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15 czerwca odbyła się XXVIII Se-
sja Rady Powiatu Kozienickiego VII 
kadencji. Obrady miały szczególne 
znaczenie zarówno dla składu Rady, 
jak i dla oceny działalności Zarządu 
Powiatu w minionym roku. Podczas 
sesji ślubowanie złożył nowy Radny 
– Rafał Iwańczyk, a Radni podjęli de-
cyzje dotyczące udzielenia Zarządowi 
Powiatu wotum zaufania oraz absolu-
torium z tytułu wykonania budżetu Po-
wiatu Kozienickiego za 2025 rok.

Sesję rozpoczęto od przedstawie-
nia Postanowienia Komisarza Wybor-
czego w Radomiu II z dnia 26 maja 
2026 roku w sprawie obsadzenia man-
datu Radnego Rady Powiatu Kozienic-
kiego. Następnie Rafał Iwańczyk złożył 
ślubowanie, ofi cjalnie obejmując man-
dat i dołączając do grona Radnych Rady 
Powiatu Kozienickiego. Przypomnieć 
należy, że powołanie nowego Radnego 
nastąpiło wskutek wygaśnięcia mandatu 
zmarłego 8 maja Tomasza Śmietanki.

Po ślubowaniu, Przewodniczący 
Rady Marek Kuźmiński stwierdził qu-
orum. W sesji wzięło udział 15 Rad-
nych. Kolejnym ważnym punktem ob-
rad było rozpatrzenie Raportu o stanie 
Powiatu Kozienickiego. Dokument 
podsumowuje działalność samorządu 
w 2025 roku, przedstawiając najważ-
niejsze inwestycje, przedsięwzięcia 
oraz działania realizowane przez Za-
rząd Powiatu. Po debacie nad Rapor-
tem Radni udzielili Zarządowi Powiatu 
wotum zaufania. Za udzieleniem wotum 
było 10 Radnych, przeciw 2 Radnych, 
od głosu wstrzymało się 3 Radnych.

Po rozpatrzeniu sprawozdania rocz-
nego z wykonania budżetu Powiatu 
Kozienickiego oraz sprawozdania fi nan-
sowego za 2025 rok, a także dyskusji 
w sprawie jego wykonania, Radni  
udzielili Zarządowi Powiatu Kozienic-
kiego absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu. 10 Radnych zagłosowało za, 2 
Radnych przeciw, a 3 Radnych wstrzy-
mało się od głosu. Decyzja o udzieleniu 
absolutorium z wykonania budżetu jest 
dowodem na to, iż Radni pozytywnie 
ocenili sposób realizacji planu fi nanso-
wego oraz gospodarowania środkami 
publicznymi w minionym roku.

W dalszej części sesji Radni zajęli się 

także bieżącymi sprawami Powiatu. Roz-
patrzono projekty uchwał w sprawie:
• zmiany Wieloletniej Prognozy Finan-

sowej Powiatu Kozienickiego na lata 
2026 – 2034,

• wprowadzenia zmian w budżecie Po-
wiatu Kozienickiego na 2026 rok,

• zmieniająca uchwałę w sprawie ustale-
nia składów osobowych stałych Ko-
misji Rady Powiatu Kozienickiego,

• podjęcia działań legislacyjnych regulu-
jących system fi nansowania ochrony 
zdrowia w szpitalach jednostek samo-
rządu terytorialnego,

• określenia wysokości opłaty za 
świadczenie usług wsparcia krót-
koterminowego za dzień pobytu 
całodobowego w domu pomocy 
Społecznej im. Kazimiery Grusz-
czyńskiej w Kozienicach.
XXVIII Sesja Rady Powiatu Ko-

zienickiego była jednym z najważ-
niejszych posiedzeń w bieżącym roku. 
Przyniosła nie tylko uzupełnienie skła-
du Rady poprzez ślubowanie nowego 
Radnego, ale również pozytywną oce-
nę działalności Zarządu Powiatu, wy-
rażoną w udzieleniu wotum zaufania 
i absolutorium za wykonanie budżetu 
za 2025 rok.

Karolina Urbańska

Po ślubowaniu, Przewodniczący także bieżącymi sprawami Powiatu. Roz-

niejsze inwestycje, przedsięwzięcia 

rząd Powiatu. Po debacie nad Rapor-
tem Radni udzielili Zarządowi Powiatu 
wotum zaufania. Za udzieleniem wotum 
było 10 Radnych, przeciw 2 Radnych, 

nego z wykonania budżetu Powiatu 
Kozienickiego oraz sprawozdania fi nan-

w sprawie jego wykonania, Radni  
udzielili Zarządowi Powiatu Kozienic-
kiego absolutorium z tytułu wykonania 
budżetu. 10 Radnych zagłosowało za, 2 
Radnych przeciw, a 3 Radnych wstrzy-
mało się od głosu. Decyzja o udzieleniu 

wego oraz gospodarowania środkami 
publicznymi w minionym roku.



www.kozienicepowiat.plNasz Powiat * 2 www.kozienicepowiat.plNasz Powiat * 2

Powiat Kozienicki wraz z Gminą Ko-
zienice wchodzi w kluczową fazę działań 
związanych z transformacją energetyczną 
regionu. 1 czerwca w Urzędzie Marszał-
kowskim Województwa Mazowieckiego 
podpisano list intencyjny dotyczący współ-
pracy pomiędzy samorządami, władzami 
Mazowsza oraz spółką Enea Wytwarzanie, 
zarządzającą Elektrownią Kozienice.

Powiat Kozienicki reprezentowali 
Starosta Krzysztof Wolski oraz Wicesta-
rosta Joanna Czechyra. List podpisali tak-
że: Marszałek Województwa Mazowiec-
kiego Adam Struzik, Burmistrz Gminy 
Kozienice Mariusz Prawda oraz Wicepre-
zes Zarządu ds. Finansowych Enea Wy-
twarzanie Sp. z o.o. Michał Kopyś.

Marszałek podkreślił, że choć Elek-
trownia Kozienice jest ważnym elementem 
lokalnej tożsamości i rynku pracy, to trans-
formacja energetyczna jest koniecznym 
krokiem w przyszłość, niosącym ze sobą 
również szanse na rozwój nowoczesnych 
technologii i wzmocnienie pozycji regionu.

Podpisany list intencyjny zakłada 
m.in.: wymianę informacji i doświadczeń 
między partnerami, diagnozowanie po-
trzeb rozwojowych regionu kozienickie-
go, wypracowywanie kierunków działań 

wspierających rozwój gospodarczy, iden-
tyfi kację nowych możliwości inwestycyj-
nych, wzmacnianie kompetencji miesz-
kańców i tworzenie nowych miejsc pracy.

Samorząd Mazowsza zadeklarował 
pełne wsparcie dla Powiatu i Gminy 
w procesie pozyskiwania środków fi nan-
sowych na inwestycje związane z trans-
formacją energetyczną.

Starosta Kozienicki, podpisując list 

intencyjny, podkreślił gotowość Powiatu 
do aktywnego udziału w procesie trans-
formacji oraz współpracy z partnerami na 
rzecz zrównoważonego rozwoju, bezpie-
czeństwa energetycznego i nowych per-
spektyw dla mieszkańców.
Fot. Urząd Marszałkowski Województwa 
Mazowieckiego/Gmina Kozienice

Monika Szewczyk-Wiraszka

Wyjątkowa atmosfera panowała 25 
maja w Starostwie Powiatowym w Ko-
zienicach, gdzie Starosta Krzysztof Wol-
ski, Wicestarosta Joanna Czechyra oraz 
Przewodniczący Rady Powiatu Marek 
Kuźmiński wraz z Radnymi spotkali się 
z uczniami Specjalnego Ośrodka Szkol-
no- Wychowawczego w Kozienicach, 
medalistami XIII Ogólnopolskich Let-
nich Igrzysk Olimpiad Specjalnych.

Młodzi sportowcy: Kacper Ciesz-
kowski, Igor Krawczyk, Kacper Korcz, 
Michał Szewczyk, Dominik Mnich, 
Oskar Plesiewicz, Piotr Woźniak, Oliwia 
Urbaniak, startujący w  badmintonie oraz 
bocce, wrócili z zawodów z imponujący-
mi wynikami, medalami na piersiach,wy-
różnieniami oraz ogromną radością 
i poczuciem dobrze wykonanej pracy. To-
warzyszyli im trener Jacek Szkoda oraz 
dyrektor placówki i trener Anna Grzesik, 
którzy wspierali zawodników na każdym 
etapie przygotowań i rywalizacji.

Podczas spotkania Starosta oraz Rad-
ni skierowali do uczniów wiele ciepłych 
słów, podkreślając ich determinację, wy-
trwałość i wyjątkowy hart ducha. Każ-
dy z zawodników otrzymał osobisty list 

gratulacyjny oraz drobny upominek jako 
wyraz uznania za sportowe osiągnięcia 
i godne reprezentowanie Powiatu Kozie-
nickiego.

W liście gratulacyjnym znalazły się 
słowa, które doskonale oddają charakter 
ich sukcesu: Twój sukces jest powodem do 
ogromnej dumy i uznania. Determinacja, 
wytrwałość oraz ogromne zaangażowa-
nie, z jakimi uczestniczyłeś w zawodach, 
zasługują na najwyższy szacunek. Sporto-
wa rywalizacja wymaga nie tylko talentu 
i ciężkiej pracy, ale również odwagi, siły 

charakteru i umiejętności pokonywania 
własnych słabości.

Władze Powiatu życzyły młodym re-
prezentantom wielu powodów do uśmie-
chu, satysfakcji z każdego dnia, zdrowia, 
wytrwałości oraz kolejnych sukcesów, 
zarówno sportowych, jak i osobistych.

Ogromne gratulacje należą się zarów-
no zawodnikom, jak i trenerom oraz opie-
kunom, którzy wspierają ich na drodze 
sportowego rozwoju.

Monika Szewczyk-Wiraszka

Wydarzenia
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Ten jest większy między ludźmi, kto umie służyć i kto poświęca siebie dla dobra innych.

Od uroczystej mszy świętej w inten-
cji strażaków i ich rodzin w kościele pw. 
Świętego Krzyża w Kozienicach rozpo-
czął się 28 maja Powiatowy Dzień Stra-
żaka. Wspólna modlitwa, koncelebro-
wana przez ks. Dariusza Sałka kapelana 
strażaków powiatu kozienickiego oraz ks. 
Leszka Sokoła diecezjalnego kapelana 
strażaków, nadała obchodom wyjątkowy, 
podniosły charakter.

Po zakończeniu liturgii uczestnicy 
przenieśli się na plac Komendy Powiato-
wej PSP w Kozienicach. Tam Dowódca 
uroczystości asp. Michał Woźniak złożył 
meldunek o gotowości do rozpoczęcia 
uroczystości Zastępcy Mazowieckie-
go Komendanta Wojewódzkiego PSP 
st. bryg. Waldemarowi Wysowskiemu. 
Następnie odtworzony został hymn pań-
stwowy i uroczyście podniesiono fl agę 
Rzeczypospolitej Polskiej.

Komendant Powiatowy PSP w Ko-
zienicach st. bryg. Kamil Bieńkowski 
powitał wszystkich gości, podkreślając 
znaczenie strażackiej służby oraz infor-
mując o nowych sprzętach, które trafi ły 
do jednostki. Złożył również życzenia 
funkcjonariuszom PSP i druhom OSP 
z okazji ich święta.

Obchody swoją obecnością uświetni-
li przedstawiciele władz państwowych, 
samorządowych i strażackich. Wśród 
nich byli:  Wicewojewoda Mazowiecki 
Patryk Fajdek, Zastępca Mazowieckie-
go Komendanta Wojewódzkiego PSP 
st. bryg. Waldemar Wysowski, Starosta 
Kozienicki Krzysztof Wolski, Wicesta-
rosta Joanna Czechyra, Wiceprezes Za-
rządu Oddziału Wojewódzkiego ZOSP 

RP Zbigniew Gołąbek, Burmistrzowie 
i Wójtowie gmin powiatu kozienic-
kiego, Komendanci zaprzyjaźnionych 
jednostek, emerytowani komendanci, 
przedstawiciele instytucji, stowarzy-
szeń i szkół. Obecność tak licznego 
grona gości podkreśliła rangę wydarze-
nia i szacunek, jakim cieszą się strażacy 
w naszym regionie.

Jednym z najważniejszych punktów 
uroczystości było wręczenie odznaczeń 
wyróżniającym się strażakom PSP i OSP 
oraz przekazanie aktów nadania wyż-
szych stopni służbowych.

Obchodom Powiatowego Dnia Stra-
żaka towarzyszyło także przekazanie no-
wego sprzętu, który znacząco wzmocni 
możliwości operacyjne jednostki. Wy-
posażenie trafi ło do strażaków dzięki 
wspólnemu wysiłkowi wielu instytucji 

oraz wsparciu fi nansowemu przeznaczo-
nemu na poprawę bezpieczeństwa miesz-
kańców. Ważną rolę odegrały tu również 
samorządy powiatowy i gminne. Nowy 
sprzęt będzie wykorzystywany podczas 
działań ratowniczo-gaśniczych, ewaku-
acyjnych, logistycznych oraz w sytu-
acjach zagrożeń powodziowych, zwięk-
szając skuteczność i bezpieczeństwo 
pracy strażaków. Po ofi cjalnym przeka-
zaniu odbyło się uroczyste poświęcenie 
wyposażenia.

Dzień strażaka to moment, w którym 
funkcjonariusze PSP i druhowie OSP, 
często skromni i unikający rozgłosu, 
mogli usłyszeć słowa uznania za swoją 
codzienną, wymagającą i odpowiedzial-
ną pracę. W swoich wystąpieniach za-
proszeni goście podkreślali, jak ogrom-
ne znaczenie ma strażacka służba dla 
bezpieczeństwa mieszkańców powiatu. 
Mocno wybrzmiały również słowa Staro-
sty Krzysztofa Wolskiego: Wasza służba 
jest czymś więcej niż wykonywaniem obo-
wiązków. To świadomy, odpowiedzialny, 
wymagający odwagi i hartu ducha wybór. 
Wybór, który podejmujecie każdego dnia, 
zakładając mundur i biorąc na siebie od-
powiedzialność za bezpieczeństwo miesz-
kańców powiatu kozienickiego.

Powiatowy Dzień Strażaka w Kozie-
nicach po raz kolejny pokazał, jak silna 
jest strażacka wspólnota i jak wielkim 
szacunkiem darzą ją mieszkańcy oraz 
lokalne władze. To święto odwagi, po-
święcenia i gotowości niesienia pomocy, 
wartości, które strażacy niosą w sercu 
każdego dnia.

Monika Szewczyk-Wiraszka

Wydarzenia
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20 maja Publiczna Szkoła Podstawo-
wa im. Królowej Jadwigi w Garbatce-
-Letnisku stała się miejscem wyjątkowe-
go spotkania z poezją patriotyczną. Tego 
dnia odbyła się XXIV edycja Rejono-
wego Konkursu Recytatorskiego Poezji 
Patriotycznej – wydarzenia od lat towa-
rzyszącego obchodom rocznicy bitwy 
partyzanckiej pod Molendami i zajmują-
cego ważne miejsce w kalendarzu lokal-
nych uroczystości patriotycznych.

Mottem tegorocznego konkursu były 
słowa Tadeusza Różewicza: „Ojczyzna 
to kraj dzieciństwa, miejsce urodzenia, 
to jest ta mała najbliższa ojczyzna”. Ha-
sło to stało się inspiracją dla uczestni-
ków, którzy poprzez poezję opowiadali 
o miłości do Ojczyzny, pamięci historycz-
nej oraz przywiązaniu do rodzinnych stron.

Konkurs od lat służy rozwijaniu wśród 
dzieci i młodzieży postaw patriotycznych, 
uwrażliwia na piękno języka ojczystego 
oraz promuje kulturę żywego słowa. To 
również cenna lekcja historii i tradycji 
przekazywana najmłodszemu pokoleniu.

W tegorocznej edycji udział wzięło 30 
recytatorów reprezentujących 14 placó-
wek oświatowych. Uczestnicy rywalizo-
wali w czterech kategoriach wiekowych: 
przedszkola, klasy I-III, klasy IV-VI oraz 
klasy VII-VIII szkoły podstawowej. Każ-
dy występ był dowodem ogromnego za-
angażowania, wrażliwości i starannego 
przygotowania młodych artystów.
Laureatami konkursu zostali:

• w kategorii przedszkola: Zofi a Basaj 
z PSP im. Marszałka Józefa Piłsud-
skiego w Laskach,

• w kategorii klas I-III: Kacper Litwi-
nek z PSP im. Jana Kochanowskie-
go w Sycynie,

• w kategorii klas IV-VI: Oliwer Krok 
z PSP im. Władysława Jagiełły 
w Zwoleniu,

• w kategorii klas VII-VIII: Alan Kęp-
ka z PSP im. Marszałka Józefa Pił-
sudskiego w Laskach.
Dyplomy oraz upominki laureatom 

i uczestnikom wręczyły: Wicestarosta Po-
wiatu Kozienickiego Joanna Czechyra, Wójt 
Gminy Garbatka-Letnisko Teresa Fryszkie-
wicz, Zastępca Dyrektora PSP w Garbatce-
-Letnisku Bernadeta Basaj, przedstawicielki 
komisji konkursowej: dziennikarka i reży-

serka Ewa Szprynger, Kierownik Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Garbatce-Letnisku 
Małgorzata Markowska oraz logopeda Mar-
tyna Pajączkowska, a także Inspektor ds. 
Oświaty Urzędu Gminy w Garbatce-Letni-
sku Aleksandra Szewczyk.

Honorowy patronat nad wydarzeniem 
objęli: Mazowiecka Kurator Oświaty 
Wioletta Krzyżanowska, Starosta Kozie-
nicki Krzysztof Wolski oraz Wójt Gminy 
Garbatka-Letnisko Teresa Fryszkiewicz.

XXIV Rejonowy Konkurs Recytator-
ski Poezji Patriotycznej po raz kolejny 
udowodnił, że tego typu wydarzenia są 
dla dzieci i młodzieży cenną lekcją pa-
triotyzmu i historii, a jednocześnie okazją 
do rozwijania talentów i prezentowania 
swoich umiejętności.

Sabina Semeniuk

8 czerwca br. w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Kozienicach, 
z okazji obchodzonego 30 maja Dnia Rodzi-
cielstwa Zastępczego, Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie w Kozienicach zorgani-
zowało spotkanie z rodzinami zastępczymi 
z terenu powiatu kozienickiego. 

Na wstępie wszystkich przybyłych przy-
witali: Starosta Kozienicki Krzysztof Wolski 
wraz z Wicestarostą Joanną Czechyrą oraz 
Dyrektorem PCPR Marcinem Stysiem. Ży-
czyli rodzinom wytrwałości i cierpliwości 
w pełnieniu tej, jakże ważnej misji oraz po-
dziękowali za zaangażowanie i serce włożo-
ne w opiekę oraz wychowanie dzieci, a także 
stworzenie im szczęśliwego i bezpiecznego 
domu. Następnie zarówno rodzice, jak i pod-
opieczni w ramach grupy wsparcia mogli 
wziąć udział w szkoleniu z zakresu rodziciel-
stwa zastępczego pt. „Za zachowaniem kry-
je się historia – o doświadczeniu przemocy, 
straty i budowaniu więzi”. Szkolenie popro-
wadziła psycholog Wojewódzkiego Ośrodka 
Adopcyjnego w Radomiu Beata Kuta. 

Po szkoleniu wszyscy w dobrych hu-
morach wyruszyli na zaplanowany wcze-
śniej wyjazd integracyjny do Bałtowskiego 
Kompleksu Turystycznego, gdzie rodziny 
zastępcze wraz z wychowankami pod okiem 
przewodnika miały okazję zwiedzić liczne 
atrakcje oferowane przez obiekt m.in. Jura 
Park, Park Zabaw, Oceanarium, Zwierzyniec 

Bałtowski, Polska w Miniaturze, Słowiań-
skie Wzgórze, Adventure Planet. Wszyscy 
uczestnicy po całodniowym zwiedzaniu 
licznych atrakcji zmęczeni, ale szczęśliwi 
powrócili do swoich domów.

Marcin Styś
Dyrektor Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Kozienicach 

Wydarzenia
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Pięć lat wspólnej aktywności, integracji 
i budowania międzypokoleniowych wię-
zi świętowali członkowie Klubu Senior+ 
w Głowaczowie. Jubileuszowe obchody, 
które odbyły się 30 maja na Stadionie Miej-
skim, zgromadziły licznych mieszkańców, 
samorządowców i gości, stając się okazją 
do podsumowania dotychczasowych osią-
gnięć oraz wyrażenia wdzięczności oso-
bom wspierającym działalność Klubu.

W sobotnie popołudnie na Stadionie 
Miejskim w Głowaczowie odbyły się uro-
czyste obchody 5-lecia działalności Klubu 
Senior+ w Głowaczowie. Jubileusz zgro-
madził mieszkańców, sympatyków Klubu 
oraz licznych gości, którzy wspólnie świę-
towali ten wyjątkowy dzień. W wydarze-
niu wzięli udział m.in. Kierownik Delega-
tury w Radomiu Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Warszawie Rafał Mol-
ga, Starosta Kozienicki Krzysztof Wolski, 
Radny Rady Powiatu Kozienickiego Józef 
Grzegorz Małaśnicki, Burmistrz Miasta 
i Gminy Głowaczów Hubert Czubaj wraz 
z Zastępcą Robertem Kowalczykiem oraz 
pracownikami Urzędu, Przewodniczący 
Rady Miejskiej w Głowaczowie Leszek 
Frączyk wraz z Wiceprzewodniczącą Sta-
nisławą Okrój oraz Radnymi, Kierownik 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Głowaczowie Justyna Mali-
nowska, Dyrektor Publicznej Szkoły Pod-
stawowej im. Tadeusza Kościuszki w Gło-
waczowie Nina Brodowska-Wojdak wraz 
z Wicedyrektor Katarzyną Piech, Dyrektor 
Publicznego Przedszkola w Głowaczowie 
Izabela Podkowińska, Dyrektor Publicz-
nego Przedszkola w Brzózie Magdalena 
Strzałkowska-Ceglarz, Dyrektor Bibliote-
ki Publicznej Gminy Głowaczów Małgo-
rzata Skierniewska, Komendant Gminny 
ZOSP RP w Głowaczowie Wiktor Czubaj, 
Przewodnicząca Koła Gospodyń Wiej-
skich „Głowaczowianki” Danuta Kulesza 
oraz Proboszcz parafi i pw. św. Bartłomieja 

w Brzózie ks. dr Sławomir Molendowski.
Uroczystość rozpoczął Kierownik Klu-

bu Senior+ w Głowaczowie Sylwester Ga-
łek, witając wszystkich zaproszonych gości, 
po czym opowiedział o historii powstania 
Klubu Senior+ oraz jego działalności, pod-
kreślając ogromną rolę organizacji w inte-
gracji i aktywizacji seniorów z terenu gminy 
Głowaczów. Tego dnia nie zabrakło części 
artystycznej, podczas której gościnnie wy-
stąpiła grupa teatralna „Eksperyment” oraz 
zespół „TAN TON” z Domu Pomocy Spo-
łecznej w Krzyżanowicach. Wisienką na 
torcie był występ artystyczny głowaczow-
skich Klubowiczów, którzy zaprezentowali 
przedstawienia pn. „Głowaczowskie Biuro 
Śledcze” oraz „Randka w Ciemno”, a także 
zaśpiewali piosenki, które porwały do tańca 
wszystkich gości.

W dalszej części wydarzenia uczest-
nicy mogli wysłuchać życzeń i gratulacji 
skierowanych do członków Klubu Se-
nior+. W dowód wdzięczności za wie-
loletnią działalność oraz wkład w życie 
lokalnej społeczności Starosta Powiatu 
Kozienickiego Krzysztof Wolski wrę-
czył na ręce Przewodniczącej Klubu 

Senior+ Barbary Pytki voucher podarun-
kowy, życząc jednocześnie wszystkim 
członkom wielu kolejnych lat pełnych 
zdrowia, radości, pomyślności i nieusta-
jącej aktywności.

Szczególnym momentem Jubile-
uszu było wręczenie przez Kierownika 
Klubu Senior+ Sylwestra Gałka po-
dziękowań za współpracę, życzliwość, 
wsparcie i otwartość okazywaną na każ-
dym etapie działalności Klubu. Wśród 
wyróżnionych byli Starosta Kozienicki 
Krzysztof Wolski, Burmistrz Miasta 
i Gminy Głowaczów Hubert Czubaj 
oraz Kierownik Miejsko-Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Głowa-
czowie Justyna Malinowska. Podzięko-
wanie otrzymali także przedstawiciele 
organizacji wpierających Klub, a tak-
że jego członkowie, w tym najstarsza 
członkini Klubu Irena Flak.

Kolejnym punktem wydarzenia była 
uroczysta celebracja Jubileuszu połączo-
na z symbolicznym krojeniem tortu, po 
czym dla wszystkich zgromadzonych wy-
stąpił Maciej Balcar – gwiazda wieczoru.

Na zakończenie uroczystości odbył 
się „Bal Pokoleń”, podczas którego zapa-
nowała wyjątkowa atmosfera, pełna rado-
ści, wzruszeń i wspólnej zabawy.

Jubileusz 5-lecia Klubu Senior+ był 
nie tylko okazją do podsumowania do-
tychczasowej działalności, ale przede 
wszystkim dowodem na to, jak ważne 
są wspólnota, aktywność i wzajemna 
życzliwość. Atmosfera pełna uśmie-
chów, wzruszeń i serdecznych rozmów 
sprawiła, że ten wyjątkowy dzień na 
długo pozostanie w pamięci uczestni-
ków, a przed Klubem Senior+ z pewno-
ścią jeszcze wiele lat owocnej działal-
ności i kolejnych pięknych chwil.

Karolina Urbańska

Wydarzenia
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24 maja parafi a pw. św. Stanisława Bi-
skupa Męczennika w Oleksowie święto-
wała wyjątkowy Jubileusz – 700-lecie ist-
nienia. Uroczystości, które zgromadziły 
wiernych i gości, były okazją do wspólnej 
modlitwy, radosnego świętowania oraz 
refl eksji nad bogatą historią.

Centralnym punktem obchodów była 
uroczysta msza święta dziękczynna, której 
przewodniczył Biskup Diecezji Radomskiej 
Marek Solarczyk. Eucharystia, wzbogacona 
błogosławieństwem papieskim, zgromadzi-
ła licznych wiernych oraz duchowieństwo. 
Tego dnia młodzież z parafi i przyjęła sakra-
ment bierzmowania. Oprawę muzyczną za-
pewnił reprezentacyjny Zespół Artystyczny 
Wojska Polskiego z Warszawy.

Proboszcz parafi i, ks. Jarosław Jędrze-
jewski, serdecznie przywitał wszystkich 
przybyłych gości, wśród których byli m.in. 
Poseł na Sejm RP Anna Kwiecień, Wice-
starosta Powiatu Kozienickiego Joanna 
Czechyra oraz Członek Zarządu Powiatu 
Mieczysław Szewczyk, Wójt Gminy Gnie-
woszów Marcin Gac oraz przedstawiciele 
służb mundurowych, stowarzyszeń i insty-
tucji z terenu powiatu kozienickiego.

Początki parafi i sięgają 1253 roku, 
kiedy to w Oleksowie istniał drewniany 
kościół. Obecna świątynia, zbudowana 
w 1652 roku, przetrwała wieki, choć zosta-
ła poważnie uszkodzona podczas I wojny 
światowej. Dzięki staraniom ks. Stanisława 
Sikorskiego w latach 1990-1998 przepro-
wadzono gruntowne prace konserwatorskie, 
przywracając kościołowi dawną świetność.

Uroczystości jubileuszowe wzbogacił 
pokaz sprzętu wojskowego 4 Dęblińskiego 
Pułku Saperów im. gen. Romualda Trau-
gutta. Koła Gospodyń Wiejskich z gminy 
Gniewoszów przygotowały poczęstunek, 
który stał się okazją do integracji i podzię-
kowań dla wszystkich zaangażowanych 
w organizację wydarzenia.

Dominik Boryczka

To nie była zwykła szkolna uroczy-
stość. Były emocje, rywalizacja, wzrusze-
nie, śmiech i prawdziwie rodzinna atmos-
fera. W Publicznej Szkole Podstawowej 
w Rozniszewie odbyło się wyjątkowe 
zakończenie projektu „Rosnę z matema-
tyką”, realizowanego dzięki wsparciu 
Fundacji mBanku w ramach programu 
grantowego mFundacji.

Organizatorzy postawili na nietypowe 
połączenie edukacji, ruchu i wspólnego ro-
dzinnego działania. Efekt? Matematyka na 
jeden dzień opuściła szkolne ławki i prze-
niosła się prosto na boisko, gdzie zamieniła 
się w sportową przygodę.

Wydarzenie rozpoczęło się od części 
artystycznej przygotowanej przez najmłod-
szych uczniów. Na scenie nie brakowało 
wzruszeń, uśmiechów i dumy rodziców 
obserwujących występy swoich dzieci. At-
mosfera od pierwszych minut pokazała, że 
będzie to coś więcej niż szkolny festyn.

Prawdziwe emocje rozpoczęły się jed-
nak chwilę później. Uczestnicy zostali 
podzieleni na drużyny i ruszyli do mate-
matyczno-sportowych konkurencji przy-
gotowanych w ramach projektu „Rosnę 
z matematyką”. Na kolejnych stacjach zada-
niowych trzeba było wykazać się sprytem, 
logicznym myśleniem, spostrzegawczością, 
refl eksem i umiejętnością współpracy.

Było budowanie konstrukcji z klocków, 

matematyczne memory, sudoku w ruchu, 
kodowanie kubeczkowe, rzuty do celu i za-
dania wymagające szybkiego liczenia oraz 
dobrej komunikacji w drużynie. Co ważne 
– w zabawie na równych zasadach uczest-
niczyli zarówno rodzice, jak i dzieci.

I właśnie to okazało się największą 
siłą całego wydarzenia.

Rodzice z ogromnym zaangażowaniem 
włączyli się do rywalizacji, dopingowali 
swoje drużyny i wspólnie z dziećmi prze-
żywali kolejne wyzwania. Nie brakowało 
śmiechu, sportowych emocji i zdrowej ry-
walizacji. Organizatorzy podkreślają, że 
właśnie o taki wymiar projektu chodziło naj-
bardziej – o pokazanie, że matematyka może 
budować relacje, integrować i dawać radość.

Po zakończeniu konkurencji można 

było ogłosić najważniejszy wynik dnia –  
wszyscy okazali się zwycięzcami. Każda 
drużyna otrzymała pamiątkowe broszurki 
z propozycjami matematyczno-rucho-
wych zabaw do wykorzystania w domu, 
aby wspólna przygoda z matematyką mo-
gła trwać dalej także poza szkołą.

Po sportowych emocjach przyszedł 
czas na wspólne ognisko i rozmowy 
w rodzinnej atmosferze.

Finał projektu „Rosnę z matematyką” 
pokazał, że edukacja może być jedno-
cześnie wartościowa, angażująca i pełna 
pozytywnych emocji. A matematyka – 
odpowiednio podana – naprawdę potrafi  
połączyć pokolenia.

Anna Sobczyk, Justyna Słomska 
– koordynatorki i realizatorki projektu

Wydarzenia
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31 maja odbyła się uroczystość 
religijno-patriotyczna w 83. rocznicę 
rozstrzelania przez Niemców miesz-
kańców wsi: Psary, Samwodzie i Kępi-
ce – żołnierzy Batalionów Chłopskich. 
Oddali oni swoje życie za wolność oj-
czyzny, walcząc w konspiracji i wspie-
rając ruch oporu. Zginęli za wolność, 
którą dziś możemy się cieszyć. Ich 
ofiara pozostaje symbolem niezłomno-
ści i patriotyzmu.

Obchody rozpoczęły się mszą świętą 
w kościele pw. Najświętszego Serca Je-
zusa i św. Leonarda w Brzeźnicy. Pro-
boszcz parafi i ks. Julian Zając w kaza-
niu nawiązał do tragicznych wydarzeń 
z 28 maja 1943 roku.

Dalsza część uroczystości miała 
miejsce przy pomniku – mogile żołnie-
rzy BCh i Bolesława Krakowiaka „Bi-
lofa” w parku miejskim w Kozienicach. 
Spotkali się tam przedstawiciele władz, 
organizacji, szkół oraz rodziny pomor-
dowanych.

Powiat Kozienicki reprezentowali: 
Krzysztof Wolski Starosta Kozienicki, 
Robert Wojcieszek Wiceprzewodniczący 
Rady Powiatu Kozienickiego, Mieczy-
sław Szewczyk Członek Zarządu oraz 
Cezary Bogacki Radny Rady Powiatu.

Podczas wydarzenia, Dariusz Szewc – 
jeden z przedstawicieli rodzin pomordo-
wanych partyzantów przytoczył fragment 
z opisem tragicznych wydarzeń zawarty 
w publikacji „Partyzanci z Kozienickiej 
Puszczy”, czyli wspomnieniach Józefa 
Abramczyka ps. „Tomasz”, dowódcy od-
działu Batalionów Chłopskich działają-
cych w rejonie Kozienic.

Uroczystość poprowadził Krzysztof 

Zając Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Kozienicach.

Organizatorami wydarzenia religijno-pa-
triotycznego byli: Gmina Kozienice, Staro-
stwo Powiatowe w Kozienicach, Światowy 
Związek Żołnierzy AK koło Kozienice, pa-
rafi a pw. Najświętszego Serca Jezusa i św. 
Leonarda w Brzeźnicy oraz Kozienickie Sto-
warzyszenie Rekonstrukcji Historycznych.

Eliza Rakoczy 

29 maja Specjalny Ośrodek Szkol-
no-Wychowawczy w Kozienicach za-
mienił się w prawdziwą krainę folklo-
ru. W murach szkoły rozbrzmiewała 
muzyka, śmiech i radosne rozmowy, 
a wszystko za sprawą II Szkolnego 
Festiwalu Folklorystycznego „Serce 
Folkloru”, zorganizowanego w ramach 
Festynu Rodzinnego. Tegoroczna edy-
cja wydarzenia zachwycała wyjątkową 
oprawą - dekoracje inspirowane kul-
turą kaszubską wprowadziły uczestni-
ków w barwny świat polskich tradycji 
regionalnych.

Uroczystość rozpoczęła się od po-
witania zaproszonych gości przez Dy-
rektor SOSW Annę Grzesik. Wśród 
obecnych byli: Starosta Kozienicki 
Krzysztof Wolski, Dyrektor Powia-
towego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Kozienicach Marcin Styś, Dyrektor 
Placówki Socjalizacyjnej „PANDA” 
w Kozienicach Beata Wróblewska, 
Dyrektor Centrum Usług Społecznych 
w Kozienicach Ewa Wysocka, Dyrek-
tor Zespołu Szkół Nr 1 im. Legionów 

Polskich w Kozienicach Anna Golla-
sch, rodzice z Przewodniczącym Rady 
Rodziców Jackiem Małysą oraz przy-
jaciele szkoły.

Na czas Festiwalu sala gimnastycz-
na SOSW przeobraziła się w tętniącą 

życiem scenę pełną kolorów i dźwię-
ków. Uczniowie z ogromnym zaanga-
żowaniem i widoczną radością prezen-
towali tańce oraz piosenki inspirowane 

Dokończenie na str. 8
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polską kulturą ludową. Każdy występ 
był małą opowieścią o tradycji, ko-
rzeniach i pięknie zaklętym w regio-
nalnych motywach, a publiczność na-
gradzała młodych artystów gromkimi 
brawami.

Nie zabrakło też wyjątkowych 
chwil wzruszeń i dumy, gdy ucznio-
wie odbierali dyplomy i upominki 
z rąk Starosty Krzysztofa Wolskiego, 
Dyrektor placówki Anny Grzesik oraz 
Wicedyrektor Beaty Krajewskiej. Były 
również podziękowania dla osób, które 
wsparły organizację przedsięwzięcia.

Gościem specjalnym muzycznego 
spotkania był zespół „Rozśpiewani Ko-
zieniczanie”, który swoją energią i re-
pertuarem zwieńczył część artystyczną 
imprezy, pozostawiając uczestników 
w doskonałych nastrojach.

Festiwal po raz kolejny stał się świę-

„Kolorowy Świat Zabawy” to projekt 
realizowany przez Specjalny Ośrodek 
Szkolno-Wychowawczy w Kozienicach 
we współpracy z Fundacją Enea – Ener-
gia Wspólnoty. W jego ramach uczniowie 
uczestniczą w wielu ciekawych działa-
niach rozwijających świadomość eko-
logiczną oraz wrażliwość na otaczającą 
przyrodę. 

Ostatnie tygodnie były w naszej szko-
le czasem pełnym ekologicznych i przy-
rodniczych inicjatyw. W I etapie projek-
tu uczniowie aktywnie angażowali się 
w działania na rzecz środowiska, a tak-
że mieli okazję poszerzyć swoją wiedzę 
o świecie natury podczas wyjątkowych 
warsztatów. Jednym z ważnych wydarzeń 
była zbiórka elektrośmieci i zużytych ba-
terii. Społeczność szkolna po raz kolejny 
pokazała, że los naszej planety nie jest jej 
obojętny. Dzięki wspólnemu wysiłkowi 
udało się zebrać imponującą ilość zuży-
tych baterii, które zostały wymienione na 
piękne bratki w ramach akcji „Kwiaty za 
elektrograty” organizowanej przez Ca-
storamę. Na tym jednak nie zakończyły 

tem tradycji, integracji i dobrej zabawy, 
w którym najważniejszą rolę odegrali 
uczniowie. To właśnie ich uśmiechy, 
spontaniczność i ogromne serce do wy-

Dokończenie ze str. 7

stępów sprawiły, że całe wydarzenie 
miało wyjątkowy, ciepły charakter i na 
długo pozostanie w pamięci wszystkich 
uczestników.

Sabina Semeniuk

się nasze ekologiczne 
działania. Uczniowie 
z wielkim zaanga-
żowaniem posadzili 
otrzymane kwiaty, 
które dziś zdobią te-
ren szkoły, wprowa-
dzając kolor i radość 
do naszej codzien-
ności. Kolejnym 
wyjątkowym wyda-
rzeniem było spo-
tkanie z panią leśnik 
Karoliną Bukowską, 
która przeprowadziła 
inspirujące warsz-
taty przyrodnicze. 
Uczniowie mieli oka-
zję przenieść się do 
fascynującego świata 
owadów, poznać se-
krety życia pszczół 
oraz dowiedzieć się, 
jak ogromną rolę 
odgrywają one w zachowaniu równowa-
gi w przyrodzie. Rozmawialiśmy rów-
nież o domkach i budkach lęgowych dla 
owadów oraz o sposobach, dzięki którym 
każdy z nas może wspierać naturę na co 
dzień. Warsztaty były pełne ciekawych 
doświadczeń i praktycznych działań. 
Dzieci z dużym zainteresowaniem degu-
stowały naturalny miód, poznając jego 
właściwości i proces powstawania. Na-
stępnie własnoręcznie wykonały ekolo-
giczne świece z naturalnego wosku, które 

stały się wyjątkową pamiątką tego dnia. 
Na rozpoczęcie spotkania uczniowie 
przygotowali krótki występ artystyczny 
poświęcony porom roku w lesie. Było 
kolorowo, nastrojowo i niezwykle klima-
tycznie, a leśna atmosfera towarzyszyła 
uczestnikom przez całe wydarzenie. 

Dzięki wspólnym działaniom nie 
tylko uczymy się odpowiedzialności za 
środowisko, ale także rozwijamy wraż-
liwość na piękno i potrzeby otaczającej 
nas przyrody.

SOSW w Kozienicach

Wydarzenia
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Ostatnie tygodnie były dla społeczności Zespołu Szkół 
Nr 1 im. Legionów Polskich w Kozienicach okresem pełnym 
wyzwań, ciekawych wydarzeń i nowych doświadczeń. Ucznio-
wie przystępowali do egzaminów maturalnych, uczestniczyli 
w wyjazdach edukacyjnych i integracyjnych, a na terenie szkoły 
trwały ważne prace modernizacyjne.

Maj tradycyjnie upłynął pod znakiem matur. Absolwenci li-
ceum i technikum zmierzyli się z egzaminami pisemnymi i ust-
nymi, które są zwieńczeniem kilkuletniej nauki i ważnym kro-
kiem na drodze do dalszej edukacji oraz kariery zawodowej. Do 
egzaminu maturalnego przystąpiło w tym roku łącznie 270 osób, 
w tym 139 absolwentów II Liceum Ogólnokształcącego oraz 93 
absolwentów technikum. Egzaminy pisemne odbywały się od 4 
do 20 maja, natomiast część ustna trwała od 8 do 22 maja.

Jak co roku najwięcej maturzystów wybrało język angielski 
jako obowiązkowy język obcy. Wśród przedmiotów rozszerzo-
nych największym zainteresowaniem cieszyły się język angiel-
ski, matematyka, biologia, geografi a oraz język polski. Wielu 
uczniów zdecydowało się zdawać więcej niż jeden przedmiot 
dodatkowy, poszerzając tym samym swoje możliwości rekruta-
cyjne na studia. Dla wielu z nich był to jeden z najważniejszych 
momentów w życiu szkolnym.

W czasie, gdy absolwenci walczyli o jak najlepsze wyniki 
egzaminów, młodsi uczniowie zdobywali doświadczenia poza 
szkolnymi murami. Klasy 3 F i 4 TEK wyruszyły na wycieczkę 
do Budapesztu. Stolica Węgier zachwyciła uczestników swoją 
architekturą, historią i niepowtarzalną atmosferą. W programie 
znalazły się najważniejsze zabytki miasta. W tym imponujący 

Parlament, Bazylika św. Stefana, Zamek Królewski oraz Baszta 
Rybacka. Młodzież spacerowała również klimatycznymi ulicz-
kami historycznej części Budy oraz reprezentacyjnymi alejami 
miasta. Jednym z najciekawszych punktów programu był rejs 
po Dunaju. Z pokładu statku uczniowie mogli podziwiać pa-
noramę miasta i najważniejsze zabytki. W trakcie wycieczki 
młodzież odwiedziła również malownicze miejscowości poło-
żone w zakolu Dunaju – Szentendre, Wyszehrad i Esztergom. 
Na zakończenie pobytu zwiedzili pałac w Godollo, związany 
z postacią królowej Elżbiety, znanej jako Sisi. Była to piękna 
lekcja historii.

Nie mniej atrakcyjnie przebiegała wycieczka klasy 4 TEL. 
Uczniowie aktywnie spędzili czas w Tatrach, zdobywając Wiel-
ki Kopieniec, spacerując Doliną Kościeliską oraz uczestnicząc 
w spływie Dunajcem. Wyjazd był doskonałą okazją do aktyw-
nego wypoczynku, integracji zespołu klasowego i poznania wa-
lorów przyrodniczych naszego kraju.

Jednocześnie na terenie szkoły prowadzone są prace termo-
modernizacyjne. Inwestycja obejmuje modernizację budynków, 
która przyczyni się do poprawy efektywności energetycznej. 
Systematyczne inwestycje sprawiają, że Zespół Szkół w Kozie-
nicach nieustannie się rozwija, tworząc młodzieży coraz lepsze 
warunki do nauki i wszechstronnego rozwoju.

Kończący się rok szkolny pokazuje, że w naszej szkole nie 
brakuje ambitnych przedsięwzięć, a uczniowie mają możliwość 
zdobywania wiedzy nie tylko podczas lekcji, ale również po-
przez podróże i bezpośrednie poznawanie świata.

ZS Nr 1 im. Legionów Polskich w Kozienicach

Wydarzenia
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I LO laureatem VI edycji Złotych Szkół NBP
I Liceum Ogólnokształcące im. Stefana Czarnieckiego w Ko-

zienicach odniosło ogromny sukces w VI edycji programu „Złote 
Szkoły NBP”, zdobywając tytuł laureata oraz prestiżową Nagrodę 
Specjalną za najlepiej wykonane zadania w VI edycji programu.

Gala Finałowa VI edycji programu odbyła się 12 czerwca 
2026 roku w siedzibie Narodowego Banku Polskiego w War-
szawie. Podczas uroczystości Drużyna Ambasadorów Edukacji 
Ekonomicznej z I LO w Kozienicach wraz z opiekunkami ode-
brała statuetkę, certyfi kat potwierdzający tytuł laureata oraz Na-
grodę Specjalną w wysokości 20.000 zł.

W roku szkolnym 2025/2026 Drużyna Ambasadorów Edukacji 
Ekonomicznej z I LO w Kozienicach zrealizowała wszystkie zada-
nia VI edycji programu na bardzo wysokim poziomie, wykazując się 
zaangażowaniem, kreatywnością oraz odpowiedzialnością w działa-
niach na rzecz edukacji ekonomicznej. Hasłem przewodnim tej edy-
cji było: „Zadbaj o swoje fi nanse z wiedzą o banku centralnym”.

Skład Drużyny Ambasadorów Edukacji Ekonomicznej: Lena 
Sochaj – liderka, Barbara Kozieł, Kalina Dziuba, Oliwia Wę-
grzynowska, Weronika Chołuj, Martyna Wolska, Maja Szulik, 
Ewelina Gola, Maja Abramczyk, Dominik Gołąbek, Jagoda 
Drapała, Amelia Mądrzak, Daria Seredyn, Bartłomiej Skiba. 
Koordynatorem drużyny była Edyta Tarczyńska, natomiast opie-
kę merytoryczną nad działaniami sprawowały Joanna Piwońska, 
Monika Lis oraz Małgorzata Kuśmierczyk-Balcerek.

Osiągnięcie to potwierdza wysoki poziom edukacji ekono-
micznej w I LO w Kozienicach oraz zaangażowanie uczniów 
i nauczycieli w rozwijanie świadomości fi nansowej młodzieży.

Serdeczne gratulacje dla całej Drużyny Ambasadorów 
Edukacji Ekonomicznej oraz opiekunów za znakomity wynik, 
ogromne zaangażowanie i godne reprezentowanie szkoły na 
szczeblu ogólnopolskim!

Drużyna Medyczna z I LO trzecią najlepszą drużyną 
w Polsce

Ogromny sukces młodych ratowników podczas krajowego 
fi nału Mistrzostw Pierwszej Pomocy PCK w Poznaniu.

W dniach 12–14 czerwca 2026 roku w Poznaniu odbył się 
krajowy fi nał Mistrzostw Pierwszej Pomocy Polskiego Czerwo-
nego Krzyża – jedno z najważniejszych wydarzeń w kalendarzu 
młodzieżowych drużyn ratowniczych w Polsce. W rywalizacji 
ogólnopolskiej wzięło udział 16 najlepszych zespołów z całego 
kraju – po jednej drużynie z każdego województwa, wyłonionej 
w eliminacjach regionalnych.

Reprezentacja #Mazowsze, czyli Drużyna Ratowników 
z I Liceum Ogólnokształcącego im. Stefana Czarnieckiego 
w Kozienicach, spisała się fenomenalnie. Po niezwykle wy-
równanej rywalizacji zajęła III miejsce w Polsce, zdobywając 
dokładnie tyle samo punktów co drużyna sklasyfi kowana na 
II miejscu. O ostatecznej kolejności zadecydowały kryteria 
regulaminowe. Do zwycięstwa i tytułu Mistrza Polski zabra-
kły zaledwie 4 punkty!

Finał był prawdziwym sprawdzianem wiedzy, umiejęt-
ności praktycznych i odporności psychicznej. Zawodnicy 
musieli zmierzyć się z 16 stacjami symulacyjnymi przygo-
towanymi przez ekspertów z zakresu medycyny ratunkowej 
i ratownictwa cywilnego. Każda stacja przedstawiała inne, 
niezwykle wymagające zdarzenie – od wypadków maso-
wych, przez zatrzymania krążenia, amputacje, urazy wie-
lonarządowe, aż po sytuacje z udziałem dzieci, seniorów 
i zwierząt.

Dodatkowym wyzwaniem były wyjątkowo trudne wa-
runki atmosferyczne. Przez znaczną część zawodów uczest-
nicy musieli wykonywać zadania w intensywnym deszczu 
i przy niesprzyjającej pogodzie. Mokre ubrania, śliskie 
podłoże oraz konieczność działania w warunkach ograni-
czonego komfortu nie przeszkodziły jednak młodym ratow-
nikom w zachowaniu pełnego profesjonalizmu. Drużyna 
z Kozienic wykazała się ogromną determinacją, odpornością 
i konsekwencją w działaniu, potwierdzając swoje wysokie 
umiejętności nawet w tak wymagających okolicznościach.

Uczestnicy musieli nie tylko udzielić profesjonalnej po-
mocy poszkodowanym, ale również wykazać się doskonałą 
organizacją pracy, logicznym myśleniem oraz opanowaniem 
w warunkach silnego stresu. Liczyły się zarówno precyzja, jak 
i szybkość działania – sędziowie oceniali każdy ruch, każdy ko-
munikat i każde wykorzystane narzędzie.

Na ten sukces zapracował cały zespół – młodzi ludzie pełni 
pasji i oddania idei niesienia pomocy.

Nasi Bohaterowie – Brązowi Medaliści Mistrzostw Polski: Lena 
Nakończy – kapitan drużyny, Jagoda Szczęk, Jakub Cichowlas, Piotr 
Banaszek, Stanisław Fila, Bartłomiej Skiba, Cezary Kustra.

Opiekunem i mentorem dla drużyny jest Edyta Tarczyńska, 
która od wielu lat zaszczepia w naszej młodzieży pasję do rato-
wania ludzkiego życia!

Zespół przez cały turniej prezentował najwyższy poziom 
profesjonalizmu, znakomitą współpracę i imponujące umie-

Wydarzenia
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Hulajnogi elektryczne stały się po-
pularnym środkiem transportu, szcze-
gólnie wśród dzieci i młodzieży. Wraz 
ze wzrostem liczby użytkowników ro-
śnie jednak liczba zdarzeń drogowych 
z ich udziałem. Dlatego warto przypo-
mnieć najważniejsze przepisy oraz za-
sady bezpiecznego korzystania z hulaj-
nóg elektrycznych.

Od 3 czerwca 2026 roku obowiązują 
nowe przepisy dotyczące bezpieczeń-
stwa najmłodszych uczestników ruchu 
drogowego. Zgodnie z nimi osoby kie-
rujące rowerem, rowerem elektrycz-
nym, hulajnogą elektryczną oraz urzą-
dzeniem transportu osobistego, które 
nie ukończyły 16. roku życia, mają 
obowiązek używania kasków ochron-
nych. Obowiązek ten dotyczy również 
dzieci do 7. roku życia przewożonych 
na rowerze, w przyczepce rowerowej 
lub wózku rowerowym. Przepisy obo-
wiązują niezależnie od tego, czy mło-
da osoba korzysta z własnego pojazdu, 
czy z pojazdu wypożyczonego. Choć 
osoby powyżej 16. roku życia nie mają 
obowiązku noszenia kasku, jego stoso-
wanie jest zdecydowanie zalecane.

Przypominamy, że podstawowym 
miejscem poruszania się hulajnogą 
elektryczną jest droga dla rowerów 
lub pas ruchu dla rowerów. Dopiero 
w przypadku ich braku można korzy-
stać z jezdni, pod warunkiem, że do-
puszczalna prędkość na niej nie prze-
kracza 30 km/h. Jazda po chodniku jest 
dopuszczalna jedynie wyjątkowo – gdy 
chodnik znajduje się wzdłuż jezdni, na 
której obowiązuje ograniczenie pręd-
kości powyżej 30 km/h, a jednocześnie 
nie ma drogi dla rowerów ani pasa ru-
chu dla rowerów. W takiej sytuacji kie-
rujący hulajnogą ma obowiązek zacho-
wać szczególną ostrożność, poruszać 
się z prędkością zbliżoną do prędkości 

pieszego, ustępować pierwszeństwa 
pieszym oraz nie utrudniać im ruchu.

Warto pamiętać, że na chodni-
ku pieszy zawsze ma pierwszeństwo. 
Przepisy określają również wiek osób 
mogących kierować hulajnogą elek-
tryczną po drodze publicznej. Co do 
zasady mogą to robić osoby od 13. 
roku życia posiadające wymagane 
uprawnienia, takie jak karta rowerowa 
lub odpowiednia kategoria prawa jaz-
dy. Dzieci poniżej 13. roku życia mogą 
korzystać z hulajnogi elektrycznej wy-
łącznie w strefie zamieszkania i pod 
opieką osoby dorosłej.

Korzystając z hulajnogi elektrycznej, 
należy pamiętać o obowiązujących ogra-
niczeniach.

Zabronione jest przewożenie pasaże-
rów, zwierząt lub ładunków, holowanie 
innych pojazdów, czepianie się pojazdów 
oraz jazda bez trzymania co najmniej jed-
nej ręki na kierownicy. Niedozwolone jest 
również poruszanie się po jezdniach, na 
których dopuszczalna prędkość przekra-
cza 30 km/h.

Użytkownicy hulajnóg muszą także 
przestrzegać limitów prędkości. Maksy-

malna dopuszczalna prędkość wynosi 20 
km/h na jezdni, drodze dla rowerów lub 
pasie dla rowerów. Nieprzestrzeganie 
przepisów może skutkować wysokimi 
mandatami.

Za przewożenie pasażera na hu-
lajnodze grozi mandat w wysokości 
300 zł, za nieustąpienie pierwszeń-
stwa pieszym lub zbyt szybką jazdę 
po chodniku również 300 zł. Szczegól-
nie surowe kary przewidziano za jaz-
dę pod wpływem alkoholu – nawet do 
2 500 zł w przypadku stanu nietrzeźwo-
ści. Policjanci apelują do wszystkich 
użytkowników hulajnóg elektrycznych 
o rozwagę i przestrzeganie przepisów 
ruchu drogowego.

Bezpieczeństwo zależy nie tylko od 
obowiązujących regulacji, ale przede 
wszystkim od odpowiedzialnych za-
chowań każdego uczestnika ruchu. 
Pamiętajmy, że chwila nieuwagi może 
doprowadzić do poważnego wypadku, 
którego skutki mogą być odczuwalne 
przez całe życie.

kom. Ilona Tarczyńska

jętności praktyczne, które mogłyby zawstydzić niejednego 
dorosłego ratownika. Młodzi medycy zachowali zimną krew 
nawet w najbardziej dramatycznych scenariuszach, pokazu-
jąc, że są gotowi nieść pomoc w każdej sytuacji.

Zdobycie III miejsca w Polsce to nie tylko prestiż – to rów-
nież efekt wieloletniego zaangażowania, ciężkiej pracy i auten-
tycznej pasji do ratowania życia.

Poza rywalizacją finał w Poznaniu był także okazją do 
integracji, wymiany doświadczeń oraz nawiązywania przy-
jaźni z rówieśnikami z całego kraju. Uczestnicy mieli szan-
sę brać udział w warsztatach, pokazach ratownictwa, a także 

wspólnie świętować sukcesy podczas gali finałowej.
Ten wspaniały wynik to powód do dumy nie tylko dla 

szkoły, ale również dla całej społeczności lokalnej w Kozie-
nicach i województwie mazowieckim. Pokazuje, że młodzi 
ludzie chcą się uczyć, potrafią się angażować i są gotowi 
działać na rzecz innych.

Serdeczne gratulacje dla całej Drużyny Medycznej 
z I LO w Kozienicach za zdobycie miejsca na podium Mi-
strzostw Pierwszej Pomocy PCK!

Red. I LO

Wydarzenia/Informacje
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Powiatowy Urząd Pracy w Kozienicach informuje, że z dniem 1 lipca 2026 roku rozpocznie realizację projektu pt. „Aktywi-
zacja zawodowa osób bezrobotnych w powiecie kozienickim (III)” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus, w ramach Priorytetu VI Fundusze Europejskie dla aktywnego zawodowo Mazowsza, Działanie 6.1 Aktywizacja 
zawodowa osób bezrobotnych w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021 – 2027.
Wartość Projektu w latach 2026 – 2027: 2.985.824,91 zł, 
w tym: wysokość wkładu z Funduszy Europejskich: 2.537.951,16 zł.
Celem realizacji projektu jest zwiększenie możliwości zatrudnienia osób bezrobotnych zarejestrowanych w Powiatowym Urzę-
dzie Pracy w Kozienicach.
Okres realizacji projektu: 01.07.2026 r. – 31.12.2027 r.
W latach 2026 – 2027 w ramach projektu zaplanowano objęcie wsparciem 140 osób bezrobotnych w ramach następujących 
form pomocy:
• staże – 85 osób,
• jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej – 27 osób,
• indywidualne szkolenia, mające na celu zdobycie/podniesienie kompetencji lub kwalifikacji zawodowych – 28 osób.
Uczestnicy projektu skorzystają także z pośrednictwa pracy i/lub poradnictwa zawodowego.
Grupę docelową projektu stanowią osoby bezrobotne zarejestrowane w Powiatowym Urzędzie Pracy w Kozienicach, w tym 
przede wszystkim należące do jednej lub kilku grup znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy:
• osoby młode w wieku 18 – 29 lat,
• osoby długotrwale bezrobotne,
• osoby w wieku 50 lat i więcej,
• osoby z wykształceniem odpowiadającym poziomowi ISCED 3 i niższym,
• osoby z niepełnosprawnością,
• kobiety.

Efektem działań realizowanych przez PUP w ramach projektu będzie uzyskanie zatrudnienia oraz samozatrudnienia po opusz-
czeniu programu przez 80 osób bezrobotnych i uzyskanie kwalifikacji lub nabycie kompetencji przez 24 osoby bezrobotne.

Wszystkie działania w projekcie będą realizowane z poszanowaniem praw człowieka i Karty Praw Podstawowych Unii Euro-
pejskiej.

Dostęp do oferowanego w projekcie wsparcia jest jednakowy dla każdego uczestnika/czki na tych samych zasadach bez wzglę-
du na płeć, wiek, niepełnosprawność, rasę, pochodzenie etniczne, wyznawaną religię lub światopogląd czy orientację seksualną.

Powiatowy Urząd Pracy w Kozienicach jako wnioskodawca projektu zapewnia dostępność projektu w obszarze poniższych 
standardów: 
a) informacyjno-promocyjnym (zapewnienie dostępności na poziomie komunikacji o projekcie), 
b) architektonicznym (zapewnienie dostępności budynku / infrastruktury), 
c) cyfrowym (zapewnienie dostępności narzędzi komunikacji elektronicznej oraz strony internetowej projektu), 
d) szkoleniowym (zapewnienie dostępności w zakresie usług służących podnoszeniu kwalifikacji).
Więcej informacji na temat projektu dostępne jest na stronie internetowej:
https://kozienice.praca.gov.pl/fundusze-europejskie-dla-mazowsza-2021-2027-projekty-aktualnie-realizowane  
oraz na profilu FB: https://www.facebook.com/pupkozienice/
Koordynator projektu, który udziela wszelkich informacji o projekcie: 
Pani Magdalena Szumlak – specjalista do spraw programów 
pokój nr 10 w siedzibie PUP w Kozienicach ul. Zdziczów 1, 26-900 Kozienice 
kontakt: tel. 48 614 66 81 wew. 50, e-mail: mszumlak@pupkozienice.pl
Informacje na temat poszczególnych form pomocy można uzyskać w siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy w Kozienicach,  
ul. Zdziczów 1, 26-900 Kozienice oraz pod numerami telefonów:
48 614 66 81 wew. 46 – staże (Katarzyna Warchoł, Justyna Szarawarska) – pokój nr 9), 48 614 66 51, wew. 45 – szkolenia (Barbara 
Nowak, Małgorzata Skrzypczak – pokój nr 7), wew. 34 – jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej (Mariola 
Brzezińska-Krupa, Monika Płusińska – pokój nr 19).

Powiatowy Urząd Pracy w Kozienicach

Informacje
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Odruchy pierwotne to automatyczne, 
mimowolne reakcje organizmu na określo-
ne bodźce. Są one kontrolowane przez niż-
sze struktury układu nerwowego i pojawiają 
się już w życiu płodowym lub krótko po 
narodzinach. Stanowią naturalny element 
rozwoju niemowlęcia oraz odgrywają klu-
czową rolę w przygotowaniu dziecka do 
zdobywania kolejnych umiejętności rucho-
wych, poznawczych i emocjonalnych.

Dzięki odruchom pierwotnym noworo-
dek potrafi przystosować się do życia poza 
organizmem matki. Wspierają one między 
innymi proces oddychania, ssania, reakcje 
obronne, rozwój napięcia mięśniowego oraz 
przygotowują organizm do bardziej złożo-
nych aktywności, takich jak obracanie się, 
siadanie, raczkowanie czy chodzenie.

W miarę dojrzewania układu nerwowego 
odruchy pierwotne powinny stopniowo zani-
kać, czyli integrować się. Oznacza to, że ich 
funkcję przejmują wyższe struktury mózgu 
odpowiedzialne za świadomą kontrolę ru-
chów i zachowania. Integracja odruchów jest 
więc jednym z ważnych wskaźników prawi-
dłowego rozwoju neurologicznego dziecka.

Jeżeli odruchy pierwotne pozostają ak-
tywne po okresie, w którym powinny zostać 
zintegrowane, mogą wpływać na codzienne 
funkcjonowanie dziecka. Niekiedy objawia 
się to trudnościami z równowagą, koordy-
nacją ruchową, koncentracją uwagi, nauką 
czytania i pisania, a także problemami emo-
cjonalnymi lub nadwrażliwością na bodźce. 
Z tego powodu ocena integracji odruchów 
pierwotnych stanowi jeden z elementów 
diagnozy rozwoju dziecka.

W dalszej części artykułu przedstawio-
no najważniejsze odruchy pierwotne – od-
ruch Moro, ATOS, STOS oraz TOB – ich 
znaczenie w rozwoju oraz możliwe konse-
kwencje ich przetrwania.
Odruch Moro – „alarm” organizmu

Odruch Moro jest jednym z najwcze-
śniej rozwijających się odruchów. Pojawia 
się już około 9. tygodnia życia płodowego  
i powinien zostać zintegrowany między 2-4. 
miesiącem życia.

Można go zaobserwować, gdy niemow-
lę zostanie nagle przestraszone głośnym 
dźwiękiem, zmianą pozycji ciała lub silnym 
bodźcem sensorycznym. Dziecko gwałtow-
nie rozkłada ręce i nogi, a następnie przycią-
ga je do ciała, często płacząc.
Jakie mogą być skutki przetrwałego od-
ruchu Moro?
Dziecko może:
• być nadmiernie wrażliwe na hałas, światło 

lub dotyk,
• reagować lękiem na zmiany i nowe sytuacje,
• mieć trudności z koncentracją uwagi,
• szybko się męczyć podczas nauki,

• wykazywać impulsywność i nadmierną 
pobudliwość,

• doświadczać trudności w regulacji emocji.
Przetrwały odruch Moro powoduje, że 

organizm pozostaje w stanie podwyższonej 
gotowości do reakcji stresowej, co może 
utrudniać codzienne funkcjonowanie.
ATOS – Asymetryczny Toniczny Odruch 
Szyjny

ATOS pojawia się około 18. tygodnia 
życia płodowego i powinien zostać zinte-
growany między 4. a 6. miesiącem życia.

Kiedy niemowlę obraca głowę w jedną 
stronę, ręka i noga po stronie twarzy prostu-
ją się, natomiast kończyny po stronie prze-
ciwnej zginają się. Pozycja ta przypomina 
szermierza i dlatego bywa nazywana „pozy-
cją szermierczą”.

ATOS pomaga dziecku rozwijać koordy-
nację wzrokowo-ruchową oraz przygotowuje 
m.in. do późniejszego chwytania przedmiotów.
Konsekwencje niezintegrowanego ATOS
U starszego dziecka mogą pojawić się:
• trudności z przekraczaniem linii środko-

wej ciała,
• problemy z nauką czytania i pisania,
• nieprawidłowy chwyt ołówka,
• słaba koordynacja ręka–oko,
• trudności z przepisywaniem z tablicy,
• problemy z orientacją prawo–lewo,
• obniżona sprawność sportowa.

Dziecko może również poruszać głową 
podczas pisania, co wpływa na jakość pisma 
i tempo pracy.
STOS – Symetryczny Toniczny Odruch 
Szyjny

STOS pojawia się około po 6. miesiącu 
życia i powinien zostać zintegrowany do 11 
miesiąca życia.

Jest to odruch, który pomaga dziecku 
przejść od leżenia do raczkowania. Gdy 
dziecko zgina głowę do przodu, ręce uginają 
się, a nogi prostują. Gdy głowa odchyla się 
do tyłu – ręce prostują się, a nogi zginają.
Skutki przetrwałego STOS
Niezintegrowany STOS może powodować:
• trudności z utrzymaniem prawidłowej po-

stawy przy biurku,
• garbienie się lub opieranie głowy na rę-

kach podczas pracy,
• problemy z koncentracją,
• trudności w nauce pływania i jazdy na ro-

werze,
• niezgrabność ruchową,
• słabą koordynację wzrokowo-ruchową.

Dzieci z aktywnym STOS często mają 
problem z siedzeniem przez dłuższy czas 
oraz szybko się męczą podczas wykonywa-
nia zadań szkolnych.
TOB – Toniczny Odruch Błędnikowy

TOB jest związany z funkcjonowaniem 
układu przedsionkowego, który odpowiada 

za równowagę i orien-
tację ciała w przestrze-
ni. Odruch ten jest widoczny w dwóch po-
zycjach: wyprostnej i zgięciowej. W pozycji 
zgięciowej powinien zostać zintegrowany 
do 4 m-ca życia, a w pozycji wyprostnej do 
ok. 3 roku życia. Jest on aktywowany po-
przez ruch głowy do przodu i tyłu.
Jakie trudności może powodować prze-
trwały TOB?
Dziecko może doświadczać:
• problemów z równowagą i koordynacją 

ruchową,
• trudności z oceną odległości i orientacją 

przestrzenną,
• obniżonego lub wzmożonego napięcia 

mięśniowego,
• choroby lokomocyjnej,
• problemów z utrzymaniem prawidłowej 

postawy ciała,
• trudności w aktywnościach sportowych.

U części dzieci mogą występować rów-
nież trudności z koncentracją oraz nauką 
czytania i pisania wynikające z nieprawi-
dłowego przetwarzania informacji płyną-
cych z układu przedsionkowego.
Czy każdy problem szkolny oznacza 
przetrwałe odruchy?

Nie. Trudności w nauce, koncentracji 
czy koordynacji ruchowej mogą mieć różne 
przyczyny. Obecność objawów nie ozna-
cza automatycznie przetrwałych odruchów 
pierwotnych. Diagnozę powinien przepro-
wadzić odpowiednio przygotowany specja-
lista, np. terapeuta integracji sensorycznej 
lub terapeuta integracji odruchów.

Warto jednak pamiętać, że niezintegro-
wane odruchy pierwotne mogą wpływać na 
wiele obszarów funkcjonowania dziecka  
i często stanowią jeden z elementów trudno-
ści rozwojowych.

Odruchy pierwotne są naturalnym i nie-
zbędnym etapem rozwoju układu nerwowego. 
Ich zadaniem jest przygotowanie dziecka do 
zdobywania kolejnych umiejętności rucho-
wych, poznawczych i społecznych. Gdy jednak 
nie zostaną zintegrowane w odpowiednim cza-
sie, mogą utrudniać codzienne funkcjonowa-
nie, naukę oraz rozwój emocjonalny. Wczesne 
rozpoznanie trudności i odpowiednio dobrana 
terapia mogą znacząco poprawić komfort życia 
dziecka oraz jego możliwości rozwojowe.
Literatura
1. Goddard Blythe, S. (2018). Odruchy, ucze-
nie się i zachowanie. Naukowe PWN.
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Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Ko-
zienicach informuje Beneficjentów z powiatu kozienickiego o trwających i zbliżających się 
naborach wniosków oraz realizowanych programach:
– Zakończyła się już Kampania 2026, w której rolnicy mogli ubiegać się o płatności bezpośrednie 

i obszarowe składając wnioski za pomocą aplikacji eWniosekPlus dostępnej poprzez Platformę 
Usług Elektronicznych (PUE). Główne zasady dotyczące udzielania wsparcia w porównaniu z ubiegłorocznymi nie uległy zmianie. Pojawiły się 
natomiast modyfikacje dotyczące poszczególnych norm w ramach warunkowości, wybranych płatności czy zasad wypełniania wniosku.

Płatności, o jakie ubiegają się rolnicy:
• podstawowe wsparcie dochodów; • płatności dla małych gospodarstw; • płatność redystrybucyjna; • płatność dla młodych rolników;  
• wsparcie dochodów związane z produkcją zwierząt; • wsparcie dochodów związane z produkcją roślin; • interwencje rolno-środowisko-
wo-klimatyczne, ekologiczne i leśne; oraz następujące ekoschematy: • obszary z roślinami miododajnymi; • rolnictwo węglowe i zarządza-
nie składnikami odżywczymi; • biologiczna ochrona upraw; • dobrostan zwierząt. 

Wnioski o przyznanie płatności wraz z wymaganymi załącznikami, można było składać od 15 marca do 15 maja 2026 r. Kto nie zdą-
żył zrobić tego w tym terminie, miał na to jeszcze czas do 9 czerwca, ale wówczas za każdy roboczy dzień opóźnienia, należne płatności 
są pomniejszane o 1 proc. Natomiast zmiany do wniosku złożonego w terminie można było składać bez żadnych sankcji finansowych do 
1 czerwca 2026 r. Te, które wpłynęły później, ale do 9 czerwca 2026 r. będą obarczone sankcjami finansowymi, 1 proc. za każdy roboczy 
dzień opóźnienia. Ostateczny termin minął 26 czerwca.

Do BP ARiMR w Kozienicach wpłynęło 4401 wniosków, z czego 100% wniosków przeszło kontrolę kompletności. Kolejnym etapem obsługi 
wniosków o przyznanie płatności jest kontrola administracyjna. Natomiast dla wytypowanych do kontroli na miejscu gospodarstw, inspektorzy terenowi 
zweryfikują poprawność deklaracji rolników we wnioskach o przyznanie płatności m.in. poprzez wizytację terenową. Po przeprowadzeniu niezbędnych 
kontroli, decyzje o przyznaniu płatności za rok 2026 zostaną wydane maksymalnie do 31 maja 2027 r. zgodnie z Ustawą o Planie Strategicznym.
– Od 15 marca br., w tym samym okresie co wnioski o przyznanie płatności na rok 2026, można było złożyć wnioski kontynuacyjne dla 

zobowiązań zalesieniowych podjętych w ramach PROW 2007-2013, PROW 2014-2020 oraz PS WPR 2023-2027 (również w formie 
elektronicznej za pośrednictwem aplikacji eWniosekPlus). W Biurze Powiatowym w Kozienicach obsługiwanych jest 28 spraw konty-
nuacyjnych w ramach PROW 2007-2013 i PROW 2014-2020. Dla wszystkich tych spraw przeprowadzona została kontrola komplet-
ności. Dalszym etapem obsługi będzie kontrola administracyjna.  

– 31 maja br. zakończył się nabór na dofinansowanie do przezimowanych rodzin pszczelich. Wnioski były przyjmowane za pomocą Plat-
formy Usług Elektronicznych (PUE). Wsparcie, mające charakter pomocy de minimis, skierowane jest do pszczelarzy wpisanych do 
ewidencji producentów. Powinni oni również prowadzić działalność nadzorowaną w zakresie utrzymywania pszczół, a owady te być 
wpisane do rejestru weterynaryjnego. Stawka pomocy wynosi 50 zł na jedną przezimowaną rodzinę pszczelą. Do BP ARiMR w Ko-
zienicach wpłynęło 90 wniosków do przezimowanych rodzin pszczelich.  Wszystkie wnioski zostały wprowadzone. Obecnie dla ww. 
wniosków przeliczono kwoty pomocy w celu ustalenia współczynnika korygującego. Następnym etapem będzie ponowne przeliczenie 
przysługującej pomocy oraz wydanie decyzji. Według harmonogramu do 31 sierpnia 2026 r. planowane jest  zakończenie naliczania 
pomocy, wydawanie decyzji oraz zatwierdzanie elektronicznych zleceń płatności, celem wypłaty pomocy dla pszczelarzy.

– Od 1 czerwca do 15 lipca br., jak co roku, trwa nabór wniosków o przyznanie premii z tytułu zalesień w przypadku zobowiązań  
w ramach PROW 2004-2006 przysługujące beneficjentom kontynuującym podjęte zobowiązania zalesieniowe. Wnioski te składane są 
w formie elektronicznej za pośrednictwem aplikacji eWniosekPlus. 

– Od 1 czerwca do 31 lipca br. trwa także nabór wniosków na inwestycje leśne i zadrzewieniowe w ramach Planu Strategicznego dla 
Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023−2027. Za pośrednictwem jednego wniosku można ubiegać się o wsparcie na: zalesianie grun-
tów rolnych, tworzenie zadrzewień śródpolnych, zakładanie systemów rolno-leśnych, zwiększanie bioróżnorodności lasów prywatnych. 
Wnioski te także składane są za pomocą aplikacji eWniosekPlus.

– Od 25 maja br. trwa nabór wniosków o dopłaty do materiału siewnego (w ramach pomocy de minimis). Zakończenie naboru nastąpi 
10 lipca br. Rolnicy mogą składać wnioski o zwrot części kosztów zakupu materiału siewnego (kategorii elitarny lub kwalifikowany). 
Wsparcie finansowe można otrzymać do zbóż (jęczmienia, owsa nagiego, owsa szorstkiego, owsa zwyczajnego, pszenicy twardej, 
pszenicy zwyczajnej, pszenicy orkisz, pszenżyta, żyta), roślin strączkowych (bobiku, grochu siewnego rolniczego, łubinu białego, wą-
skolistnego, żółtego, soi, wyki siewnej) oraz ziemniaków.
Wniosek o udzielenie pomocy został udostępniony w wersji elektronicznej na stronie internetowej ARiMR – Portal Rolnika. Do 

złożenia wniosku za pośrednictwem Portalu Rolnika niezbędne jest posiadanie numeru identyfikacyjnego (tzw. numer EP lub numer go-
spodarstwa). Do chwili obecnej do Biura Powiatowego w Kozienicach wpłynęły 2 wnioski o pomoc do materiału siewnego w formie de 
minimis. W 2025 roku takie wnioski złożyło 48 rolników.

Przypominamy, iż Rolnik, który złoży wniosek o pomoc do materiału siewnego w formie de minimis, nie będzie mógł jednocze-
śnie otrzymać pomocy do materiału siewnego w ramach ekoschematu Materiał Siewny we wniosku o przyznanie płatności. 
– Od 1 czerwca br. trwa nabór wniosków dla interwencji I.11 Premie dla młodych rolników i potrwa do 30 lipca br. Premię mogą otrzy-

mać osoby fizyczne, które spełniają określone warunki: w dniu złożenia wniosku nie mają ukończonych 41 lat, prowadzą działalność 
rolniczą maksymalnie od 24 miesięcy lub dopiero ją rozpoczynają, posiadają numer identyfikacyjny w ewidencji producentów oraz 
mają odpowiednie kwalifikacje zawodowe lub zobowiążą się do ich uzupełnienia. Konieczne jest także przygotowanie i złożenie biz-
nesplanu. Pomoc przyznaje się w formie płatności ryczałtowej (premii) w kwocie:

• 300 tys. zł – w przypadku prowadzenia lub planowanego prowadzenia produkcji zwierzęcej lub 
• 200 tys. zł – w pozostałych przypadkach.

Otrzymane dofinansowanie można przeznaczyć m.in. na inwestycje budowlane związane z produkcją rolną lub przygotowaniem pro-
duktów do sprzedaży; zakładanie sadów i plantacji wieloletnich; zakup gruntów rolnych, stada podstawowego, a także nowych maszyn, 
pojazdów i niezbędnego sprzętu.

Wnioski o przyznanie pomocy można składać wyłącznie drogą elektroniczną za pomocą systemu teleinformatycznego Agencji, po-
przez Platformę Usług Elektronicznych ARiMR (PUE).

Ewa Dobrzańska-Trela
Kierownik Biura Powiatowego ARiMR w Kozienicach 
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Stowarzyszenie Emerytów i Renci-
stów „Energiczni Emeryci” w Kozie-
nicach zorganizowało w dniach 9 – 11 
czerwca 2026 r. coroczny 3-dniowy 
Rajd Rowerowo-Pieszy na Podlasie 
w rejon Biebrzańskiego Parku Narodo-
wego.

Rajd ten został objęty Patronatem Ho-
norowym Burmistrza Gminy Kozienice 
oraz Patronatem Medialnym Biuletynu 
Informacyjnego „Nasz Powiat”.

21 „Energicznych Emerytów” wy-
ruszyło z Kozienic do Biebrzańskiego 
Parku Narodowego, a konkretnie do 
miejscowości Goniądz, znajdującej się 
w centralnej części parku. W naszej 
grupie znajdowało się 17 rowerzystów 
oraz 4 osoby, które z urokami Podlasia 
zapoznały się wędrując pieszo.

W Goniądzu spotkaliśmy się z wła-
dzami miasta w ratuszu, następnie wy-
ruszyliśmy do miejscowości Wroceń 
oddalonej o około 15 km w górę rzeki 
Biebrza, skąd rozpoczynaliśmy spływ 
kajakowy. Po około 4 godzinach dobi-
liśmy do przystani w Goniądzu. Spływ 
dostarczył wszystkim uczestnikom 
wspaniałych wrażeń.

W godzinach wieczornych dotar-
liśmy do Bazy Noclegowej w Łazach 
Małych. Następnego dnia, tj. 10 czerw-
ca z samego rana wyruszyliśmy do 
miejscowości Osowiec Twierdza, For-
tecy z XIX w. wybudowanej przez Ro-
sjan nad brzegami Biebrzy. Z Osowca 
grupa ruszyła rowerami do oddalonego 
o ok. 50 km Tykocina. Trasa Rajdu bie-
gła wzdłuż tzw. carskiej drogi (Prome-
nady Biebrzańskiej). Trakt ten wiedzie 
wśród bagien, torfowisk oraz lasów 
Biebrzańskiego Parku Narodowego. 
Park ten obfituje w olbrzymie ilości 
ptaków, dzikich zwierząt oraz tylko 
tam spotykanej roślinności. „Energicz-
ni Emeryci” mieli możliwość skorzy-
stania ze ścieżek edukacyjnych parku. 
W godzinach popołudniowych dotarli-
śmy do historycznego miasta Tykocin. 
W ratuszu spotkaliśmy się z władzami 
miasta. Następnie zwiedziliśmy naj-
ważniejsze punkty Tykocina łącznie 
z historycznym zamkiem. Po zwiedze-
niu tej miejscowości grupa wróciła do 
bazy noclegowej.

Trzeciego dnia, po wykwatero-
waniu z bazy noclegowej Małe Łazy, 
rozpoczęliśmy 3 i ostatni dzień Rajdu. 
Wyruszyliśmy do miejscowości Wizna 
w powiecie łomżyńskim. Jest to szcze-
gólne miejsce, które zapisało się na 
kartach historii heroiczną obroną stra-

tegicznych przepraw przez rzeki Bie-
brza i Narew, w kampanii wrześnio-
wej 1939 r. W tym rejonie 7, 8, 9 i 10 
września stoczono bitwę o przeprawy 
przez Biebrzę i Narew nazywaną przez 
historyków „Polskimi Termopilami”. 
Przez 4 dni ok. 700 polskich żołnierzy 
pod dowództwem kpt. Raginisa broniło 
się przed kilkakrotnie przeważającymi 
siłami niemieckimi, wspartymi lotnic-
twem i artylerią. Gdy obrońcom zabra-
kło amunicji, dowódca nie chcąc iść do 
niewoli rozerwał się granatem.

Po oddaniu hołdu bohaterom na 
Górze Strękowej, „Energiczni Emery-

ci” przemieścili się do Łomży. Trasa 
biegła przez malownicze tereny Bie-
brzańskiego Parku Krajobrazowego 
Doliny Narwi.

Rajd zakończyliśmy na Bulwarach 
Łomży oraz uliczkach Starego Rynku. 
W godzinach wieczornych dotarliśmy do 
Kozienic.

Rajd ten został zrealizowany dzięki 
wsparciu Gminy Kozienice w ramach 
otwartego konkursu ofert na realizację 
zadań publicznych.

Marek Cichoński
Wiceprezes Stowarzyszenia 

„Energiczni Emeryci”
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GMINA GARBATKA-LETNISKO

30 maja na terenie G.O.W. w Polance 
odbył się Gminny Dzień Dziecka, zorgani-
zowany przez Wójta Gminy Garbatka-Let-
nisko oraz Radę Gminy Garbatka-Letnisko. 
To wyjątkowe wydarzenie zgromadzi-
ło licznie dzieci wraz z rodzinami, które 
wspólnie świętowały jedno z najradośniej-
szych świąt w roku.

Na uczestników czekało wiele atrakcji 
i niespodzianek. Pierwszym punktem pro-
gramu były występy artystyczne przy-
gotowane przez dzieci z Przedszkola Sa-
morządowego „Pod Sosnową Szyszką” 
w Garbatce-Letnisku. Mali artyści z ogrom-
nym zaangażowaniem zaprezentowali swo-
je umiejętności taneczne zdobywając zasłu-
żone brawa oraz uznanie publiczności. 

Następnie publiczność miała okazję 
wysłuchać koncertu duetu muzycznego 
„Aster”, wziąć udział w  warsztatach kre-
atywnych, zabawach z animatorami, zro-
bić zdjęcia w fotobudce oraz wystartować 
w licznych konkursach. 

Ogromnym zainteresowaniem cieszy-
ła się strefa przygotowana przez druhów 
z Ochotniczej Straży Pożarnej w Gar-
batce-Letnisku. Dzieci z entuzjazmem 
uczestniczyły w Piana Party, korzystały 
z przejażdżek pojazdem strażackim typu 
quad oraz miały okazję popływać łodzią 
strażacką. 

Na odwiedzających czekały również 
stoiska handlowe, wata cukrowa, rę-
kodzieło oraz pyszności przygotowane 
przez Koła Gospodyń Wiejskich w Gar-
batce-Letnisku i Ponikwie. 

Nieodłącznym elementem Gminne-

go Dnia Dziecka była również bezpłatna 
loteria fantowa, która niezmiennie od lat 
cieszy się ogromnym zainteresowaniem 
wśród dzieci. Możliwość zdobycia atrak-
cyjnych nagród dostarczyła uczestnikom 
wielu pozytywnych emocji i radości. 

Wydarzenie wsparli: Gminna Komi-
sja Rozwiązywania Problemów Alkoho-
lowych, Safe Guard Arkadiusz Zieliński 
z Garbatki-Letniska, Auto-serwis Krzysz-
tof Gołda z Garbatki-Letniska, S.F.P.E. 
Konstrukcje Stalowe. Schody Henryk 
Kutyła z Pionek, Dakk Niedzielska 
z Garbatki-Letniska, Nidex Niedzielscy 
z Garbatki-Letniska, SEK-Auto-Trans 
z Ponikwy, Przedsiębiorstwo Transporto-
wo-Handlowo-Sprzętowe. Zbigniew Se-
kuła z Ponikwy, SKOK Garbatka-Letni-
sko, Kwiaciarnia art. Ogrodnicze Urszula 
Myśliwiec z Garbatki-Letniska, Max 

Sklep wielobranżowy Renata Molendow-
ska  z Garbatki-Letniska, Firma Handlo-
wo-Usługowa „WiR” Waldemar Ozimek 
i Ryszard Ozimek Sp. j. z Kozienic, Stacja 
Paliw TB – Andrzej Klimowicz z Garbat-
ki-Letniska, BiG s.c. Bąkowiec, Biedron-
ka Garbatka-Letnisko, Bank Spółdzielczy 
w Zwoleniu, oddz. Garbatka-Letnisko, 
Wiesława Długosz Zakład Cukierniczy – 
Katarzyna Kubiak.

W trakcie wydarzenia realizowany był 
program profi laktyczny przeciwdziałania 
uzależnieniom alkoholowym i behawio-
ralnym pod hasłem „Dzień Dziecka – 
Garbatka-Letnisko jest offl  ine”, którego 
celem było przede wszystkim promowanie 
zdrowych form aktywności jako alternaty-
wy dla zachowań ryzykownych.

Opr. Gmina Garbatka-Letnisko

Po wielu latach starań Samorządu 
Gminy Garbatka-Letnisko o poprawę 
bezpieczeństwa mieszkańców i stworze-
nie bezpiecznego połączenia pomiędzy 
obiema stronami linii kolejowej na wy-
sokości dworca PKP, Gmina przekazała 
dobrą wiadomość.

Dzięki zaangażowaniu Marszałka 
Województwa Mazowieckiego Adama 
Struzika oraz uwzględnieniu postulatów 
zgłaszanych przez samorząd, zrealizo-
wany zostanie projekt pn. „Modernizacja 
peronu nr 2 na stacji Garbatka-Letnisko 
wraz z budową przejścia pod torami”.

Zakres inwestycji obejmuje moderni-
zację peronu nr 2 oraz budowę przejścia 
podziemnego łączącego ul. Kolejową z ul. 
Hanki Lewandowicz. Przejście zostanie 

dostosowane do potrzeb osób o ograniczo-
nej możliwości poruszania się, co znaczą-
co poprawi dostępność infrastruktury dla 
wszystkich użytkowników.

Realizacja inwestycji przyczyni się 
przede wszystkim do zwiększenia bezpie-
czeństwa mieszkańców i podróżnych ko-
rzystających ze stacji kolejowej, a także 
poprawi komfort codziennego przemiesz-
czania się pomiędzy obiema częściami 
miejscowości.

Wójt Teresa Fryszkiewicz wyraziła ra-
dość z faktu, że wieloletnie starania Samo-
rządu Gminy, prowadzone konsekwentnie 
na rzecz poprawy bezpieczeństwa miesz-
kańców, przy wsparciu Marszałka Woje-
wództwa Mazowieckiego, doprowadziły 
do uwzględnienia zgłaszanych przez nas 

postulatów. To ważna i długo oczekiwana 
inwestycja, która znacząco wpłynie na bez-
pieczeństwo oraz komfort życia mieszkań-
ców naszej gminy oraz turystów – podkre-
śliła Wójt Fryszkiewicz.
– Szczególne podziękowania kierujemy 

do Marszałka Województwa Mazo-
wieckiego Adama Struzika za jego 
zaangażowanie, wsparcie i skuteczne 
działania na rzecz realizacji tej inwe-
stycji. Dzięki otwartości na potrzeby 
mieszkańców naszej gminy oraz kon-
sekwentnemu wspieraniu tego przed-
sięwzięcia możliwe było doprowadze-
nie do podjęcia decyzji o realizacji 
projektu, na które od lat czekała lokal-
na społeczność – dodała Wójt.

Opr. Gmina Garbatka-Letnisko
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Urząd Gminy w Garbatce-Letnisku  Wójt Gminy    – Teresa Fryszkiewicz
ul. Skrzyńskich 1    Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Tomaszewski
26-930 Garbatka-Letnisko   e-mail: urzad@garbatkaletnisko.pl

GMINA GARBATKA-LETNISKO

Podczas XXXII Sesji Rady Gminy Gar-
batka-Letnisko, która odbyła się 15 czerw-
ca 2026 roku, Radni jednogłośnie podjęli 
uchwały o udzieleniu Wójt Teresie Frysz-
kiewicz wotum zaufania oraz absolutorium 
za wykonanie budżetu w 2025 roku.

Jednym z najważniejszych punk-
tów obrad było przedstawienie Raportu 
o stanie gminy za 2025 rok, sporzą-
dzonego zgodnie z wymogami ustawy 
o samorządzie gminnym. Dokument 
obejmuje podsumowanie działań reali-
zowanych w obszarach organizacyjno-
-funkcjonalnym, fi nansowym, inwesty-
cyjnym, społecznym, infrastrukturalnym 
i obywatelskim. Rada Gminy przyjęła 
dokument oraz udzieliła Wójt Gminy 
wotum zaufania.

Raport został udostępniony miesz-
kańcom na stronie internetowej gminy.

Kolejnym istotnym punktem sesji 

było rozpatrzenie sprawozdania z wyko-
nania budżetu za 2025 rok oraz podjęcie 
uchwały w sprawie absolutorium. Po za-
poznaniu się z przedstawionymi materia-
łami i opiniami Rada Gminy jednogłośnie 

udzieliła Wójt absolutorium.
Po zakończeniu procedowania złożo-

no gratulacje i podziękowania, a także 
wręczono kwiaty na ręce  Wójt.

Opr. Gmina Garbatka-Letnisko

W niedzielę 7 czerwca w kościele pw. 
Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny 
w Garbatce-Letnisku odbyła się wyjątkowa 
uroczystość 50-lecia kapłaństwa Księdza 
Proboszcza Augustyna Rymarczyka, pod-
czas której parafi anie, rodzina, przedsta-
wiciele władz samorządowych i oświaty 
oraz druhowie Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Garbatce-Letnisku podziękowali Jubila-
towi za wieloletnią posługę duszpasterską. 

5 czerwca 1976 roku Ksiądz Proboszcz 
przyjął święcenia kapłańskie, rozpoczyna-
jąc drogę służby Bogu i ludziom. Pięćdzie-
siąt lat kapłaństwa to niezwykły Jubileusz, 
będący świadectwem wiary, oddania i wy-
trwałości w realizacji kapłańskiego powoła-
nia. Szczególne miejsce w tej bogatej histo-
rii zajmuje Garbatka-Letnisko, gdzie przez 
ostatnich 18 lat Ksiądz Proboszcz pełnił 
posługę duszpasterską. 

Na początku mszy świętej ks. Robert 
Gołębiowski odczytał telegram z błogosła-
wieństwem od Ojca Świętego Leona XIV, 
skierowany do Jubilata z okazji 50. rocznicy 
święceń kapłańskich. Podczas uroczystości 
dziękowano za 18 lat posługi duszpaster-
skiej w parafi i Garbatka-Letnisko. Słowa 
wdzięczności skierowali parafi anie, rodzi-
na, przedstawiciele władz samorządowych, 
oświaty oraz Ochotniczej Straży Pożarnej.

– Przez wszystkie te lata był Ksiądz nie tyl-
ko gorliwym duszpasterzem, ale także 
człowiekiem oddanym służbie drugiemu 
człowiekowi, przewodnikiem ducho-
wym, nauczycielem wartości i świad-
kiem wiary. Dzięki Księdza zaangażo-
waniu parafi a rozwijała się i umacniała, 
stając się miejscem modlitwy, refl eksji 
oraz pielęgnowania chrześcijańskich 
tradycji – mówiła Wójt Teresa Fryszkie-

wicz podczas pożegnania Proboszcza.
Uroczystość była okazją do wyrażenia 

podziękowań za wieloletnią działalność 
duszpasterską oraz wkład w życie lokal-
nej społeczności. Księdzu Jubilatowi raz 
jeszcze składamy życzenia zdrowia, po-
myślności oraz wielu łask Bożych na 
kolejne lata życia i posługi kapłańskiej 
w charakterze Księdza Seniora.

Opr. Gmina Garbatka-Letnisko
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GMINA GŁOWACZÓW

12 czerwca w Publicznej Szkole 
Podstawowej im. Batalionów Chłop-
skich w Ursynowie odbyły się obcho-
dy 25-lecia działalności Stowarzysze-
nia na Rzecz Ekorozwoju Wsi „Nasze 
Dzieci”. W uroczystości uczestniczyli 
przedstawiciele władz państwowych 
i samorządowych, instytucji lokal-
nych, organizacji społecznych, a tak-
że mieszkańcy, rodzice, nauczyciele 
i uczniowie.

Wydarzenie otworzyły Dyrektor 
szkoły Marzena Rusinek oraz Prezes 
Stowarzyszenia Małgorzata Maj, któ-
re podkreśliły znaczenie działalności 
organizacji dla rozwoju szkoły i lo-
kalnej społeczności. Program jubile-
uszu obejmował występy artystyczne 
uczniów, m.in. poloneza, pieśni patrio-
tyczne oraz prezentacje chóru szkolne-
go „Ursynowskie Słowiki”. Ważnym 
punktem uroczystości było również 
poświęcenie nowego pieca i otwarcie 
wyremontowanej kotłowni.

Podczas obchodów przedstawio-
no historię i najważniejsze osiągnię-
cia Stowarzyszenia z ostatnich 25 lat. 
Zaproszeni goście składali gratulacje 

i życzenia, a uczestnicy wysłuchali 
także listu od Marszałka Województwa 
Mazowieckiego.

Druga część uroczystości odbyła się 
przy odrestaurowanym pomniku Po-
wstańców Styczniowych przed szkołą, 
gdzie odśpiewano hymn państwowy, 
zaprezentowano patriotyczne wiersze 
oraz dokonano uroczystego przecięcia 
wstęgi przy pomniku i tablicy pamiąt-
kowej.

i życzenia, a uczestnicy wysłuchali Obchody zakończyły się wspól-
nym odśpiewaniem „Sto lat”, jubile-
uszowym tortem oraz spotkaniem przy 
poczęstunku. Jubileusz był okazją do 
podsumowania 25 lat działalności Sto-
warzyszenia i wyrażenia wdzięczności 
wszystkim osobom wspierającym roz-
wój szkoły oraz lokalnej społeczności.

Opr. Gmina Głowaczów

9 czerwca w sali konferencyjnej Urzę-
du Miasta i Gminy w Głowaczowie od-
była się narada sołtysów sołectw Gminy 
Głowaczów. W spotkaniu uczestniczyli 
Burmistrz Miasta i Gminy Głowaczów 
Hubert Czubaj, Sekretarz Gminy Piotr 
Kozłowski oraz Aleksandra Kempińska 
reprezentująca Instytut „Ciepły Dom”.

Podczas narady Burmistrz przedsta-
wił informacje dotyczące realizowanych 
inwestycji na terenie gminy, omawiając 
zakres wykonanych prac oraz plany in-
westycyjne na najbliższe miesiące.

Ważnym punktem spotkania było 
wystąpienie Aleksandry Kempińskiej 
z Instytutu „Ciepły Dom”, która zapre-
zentowała założenia programu „Czyste 
Powietrze”. Omówiła możliwości uzy-
skania dofi nansowania na przedsięwzię-
cia związane z poprawą efektywności 
energetycznej budynków oraz wymianą 
źródeł ciepła. Podkreśliła również, że 
mieszkańcy mogą liczyć na jej pomoc 
i wsparcie na każdym etapie realizacji in-
westycji w ramach programu.

Opr. Gmina Głowaczów
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Urząd Miasta i Gminy w Głowaczowie Burmistrz Miasta i Gminy    – Hubert Czubaj
ul. Rynek 35     Przewodniczący Rady Miejskiej – Leszek Frączyk
26-903 Głowaczów    e-mail: sekretariat@glowaczow.pl

GMINA GŁOWACZÓW

W niedzielę, 14 czerwca, w kościele 
pw. Św. Bartłomieja w Brzózie odbył się 
wyjątkowy koncert „Msza o Pokój” autor-
stwa Jana Szopińskiego. Wydarzenie zgro-
madziło licznie przybyłych mieszkańców 
oraz gości, którzy wspólnie uczestniczyli 
w niezwykłym spotkaniu muzyki, ducho-
wości i refl eksji nad wartością pokoju.

Organizatorami przedsięwzięcia byli 
Burmistrz Miasta i Gminy Głowaczów 
Hubert Czubaj, Dyrektor Biblioteki Pu-
blicznej w Głowaczowie Małgorzata 
Skierniewska, Proboszcz parafi i pw. Św. 
Bartłomieja w Brzózie ks. dr Sławomir 
Molendowski, Dyrektor Publicznej Szko-
ły Podstawowej im. Wojciecha Bartosza 
Głowackiego w Brzózie Dariusz Pronobis 
oraz Annapurna Art.

Monumentalne dzieło zostało wykona-
ne przez wybitnych artystów scen opero-
wych: Alicję Węgorzewską – mezzosopran, 
Joannę Nawrot-Maciejowską – sopran oraz 
Piotra Maciejowskiego – tenora. Narrację 
podczas koncertu prowadził aktor teatralny 
i fi lmowy Krzysztof Kwiatkowski. 

Publiczność miała okazję wysłuchać 
także znakomitej Amber Classic Chamber 
Orchestra pod batutą Juliana Gilewskiego. 
Partie solowe wykonali Dominik Wroni-
szewski (obój), Jakub Grzelachowski (wio-

lonczela) oraz Marta Misztal (fortepian).
W wydarzeniu uczestniczyły również 

chóry: Copernicus z IX Liceum Ogól-
nokształcącego im. Mikołaja Kopernika 
w Lublinie, Chór Axis Mundi pod kierow-
nictwem Mileny Wnuk oraz połączone chó-
ry „Szczygiełki” z Poniatowej prowadzone 
przez Annę Karwat i Joannę Garbacz.

„Msza o Pokój” to dzieło niosące 
przesłanie jedności, solidarności i na-
dziei. Jego wykonanie w Brzózie stało 
się nie tylko wydarzeniem artystycznym 
najwyższej próby, ale również symbolicz-
nym apelem o pokój i wzajemny szacunek 

w czasach pełnych wyzwań i niepokojów.
Serdeczne podziękowania kierujemy 

do wszystkich artystów, organizatorów, 
partnerów oraz uczestników wydarzenia 
za wspólne stworzenie atmosfery pełnej 
wzruszeń i zadumy. 

Koncert został zrealizowany dzięki 
wsparciu Samorządu Województwa Ma-
zowieckiego w ramach „Strategii Roz-
woju Kultury w Województwie Mazo-
wieckim na lata 2023–2027” pod hasłem 
„Mazowsze – serce Polski”.

Opr. Gmina Głowaczów

29 maja przy Publicznej Szkole 
Podstawowej im. Tadeusza Kościusz-
ki w Głowaczowie odbyło się uroczyste 
otwarcie nowej sali gimnastycznej oraz 
zmodernizowanego kompleksu sporto-
wego Orlik. W wydarzeniu uczestniczy-
li przedstawiciele władz wojewódzkich 
i samorządowych, dyrektorzy szkół, du-
chowieństwo, mieszkańcy oraz licznie 
zgromadzona młodzież.

Uroczystość rozpoczęła się od powi-
tania gości, podziękowań dla osób za-
angażowanych w realizację inwestycji 
oraz poświęcenia obiektu. Z okazji zbli-
żającego się Dnia Dziecka najmłodszym 
uczestnikom złożono życzenia sukcesów 
i rozwijania sportowych pasji.

Program wydarzenia wzbogaciły wy-
stępy artystyczne uczniów oraz pokaz 
piłkarski klubu Legion Głowaczów. Dużą 
atrakcją były pokazy specjalnych gości: 
Szymona Skalskiego – wielokrotnego mi-
strza świata i Europy w football freestyle 

– oraz Krystiana Herby, rekordzisty Guin-
nessa. Po występach sportowcy rozdawali 
autografy i pamiątkowe plakaty.

Inwestycja obejmująca modernizację 
sali gimnastycznej wraz z zapleczem oraz 
boiska Orlik została dofi nansowana przez 
Samorząd Województwa Mazowieckie-

go kwotą 526.730 zł, a jej łączna war-
tość wyniosła około 1,295 mln zł. Nowe 
obiekty będą służyć mieszkańcom jako 
miejsce aktywności sportowej, rekreacji 
i integracji lokalnej społeczności.

Opr. Gmina Głowaczów
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GMINA GNIEWOSZÓW

31 maja br. na boisku Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Gniewoszowie od-
był się Gminny  Festyn Rodzinny z okazji 
Międzynarodowego Dnia Dziecka. Pięk-
na pogoda, mnóstwo przygotowanych 
atrakcji, występy artystyczne i stoiska ga-
stronomiczne zachęciły do uczestnictwa 
liczne rzesze mieszkańców i gości.

Około godz. 16:00 Marcin Gac Wójt 
Gminy Gniewoszów przywitał wszystkich 
przybyłych i ofi cjalnie rozpoczął festyn. 
Wspaniałej  zabawy wszystkim uczestni-
kom, a w szczególności tym najmłodszym 
w dniu ich święta życzyli: Marcin Gac Wójt 
Gminy Gniewoszów, Krzysztof Wolski 
Starosta Powiatu Kozienickiego, Ewa Do-
brzańska-Trela Kierownik Biura Powia-
towego ARiMR w Kozienicach, Tomasz 
Trela Dyrektor Biblioteki Pedagogicznej 
w Radomiu w imieniu Wicemarszałka 
Województwa Mazowieckiego Rafała Raj-
kowskiego oraz Irena Bielawska Prezes 
Zarządu Lokalnej Grupy Działania „Pusz-
cza Kozienicka”. W tegorocznym festynie 
wzięli udział: Mieczysław Szewczyk Czło-
nek Zarządu Powiatu Kozienickiego, Mo-
nika Krawczyk oraz Cezary Bogacki Radni 
Rady Powiatu, Maciej Baran Przewodni-
czący Rady Gminy Gniewoszów, Mirosław 
Olejarz Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
Gniewoszów, Radni Rady Gminy Gnie-
woszów, Arkadiusz Guba Wójt Gminy Sie-
ciechów, Komendant Komisariatu Policji 
w Gniewoszowie asp. szt. Jacek Palczew-
ski, przedstawiciele Nadleśnictwa Zwoleń, 
druhowie OSP, sołtysi i liczni mieszkańcy.

Festyn rozpoczął się częścią artystycz-

ną w wykonaniu uczniów placówek oświa-
towych. Jako pierwsi wystąpili uczniowie 
Publicznej Szkoły Podstawowej im. Marii 
Skłodowskiej-Curie, a następnie Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Gniewoszo-
wie. Pięknie zaprezentowane piosenki 
dla mamy, taty i nie tylko w wykonaniu 
przedszkolaków i uczniów klas młodszych 
wzruszyły publiczność. Wszystkie wystę-
py nagrodzono gromkimi oklaskami.

Od kilku lat w czasie Festynu rodzinnego 
organizowanego z okazji Dnia Dziecka od-
bywa się także Konkurs na „Najlepsze ciasto 
z jabłkami lub truskawkami” adresowany 
do wszystkich mieszkańców gminy. W tym 
roku w szranki konkursowe stanęło 6 ciast, 
wszystkie z truskawkami. Komisja konkur-
sowa wyróżniła trzy ciasta: I wyróżnienie – 
Maria Pułka reprezentująca KGW w Borku, 
II wyróżnienie dla ciasta Aleksandry Bugaj, 
a trzecie dla Moniki Radomskiej. I miejsce 
otrzymała „Truskawkowa rozkosz” przygo-

towana przez Weronikę Stępień, II miejsce 
zajęło ciasto przygotowane przez Julię i Ka-
rolinę Szewczyk pn. „Siostrzany przekłada-
niec z nutą nowoczesności”, a III miejsce za-
jęła „Fantazja truskawkowa” Haliny Stępień.

Tradycyjnie na Festynie zorganizo-
wanym z okazji Dnia Dziecka na dzieci 
czekało wiele atrakcji: dmuchane zamki, 
malowanie buziek, eurobungee, ścianka 
wspinaczkowa, żyroskop i wiele innych. 
W tym roku swoje stoisko przygotowała 
Komenda Powiatowa Policji w Kozieni-
cach, a maskotka zebra robiła furorę.

Nie zabrakło także atrakcji dla doro-
słych. Uczestnicy festynu świetnie bawili 
się w czasie występu Zespołu „AKORD”, 
śpiewając wspólnie przeboje. Gwiazdą wie-
czoru, który zgromadził rzesze fanów był 
Zespół „TOPKY”. Na koniec znów z Ze-
społem „AKORD” wszyscy starsi i młodsi 
ruszyli do tańca.

Oprócz przyjemności dla ducha nie 

Na terenie gminy Gniewoszów po-
wstanie 59 przydomowych oczysz-
czalni ścieków. Gmina Gniewoszów 
otrzymała dofi nansowanie w kwocie 
1.234.941,69 zł w ramach „Planu Strate-
gicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na 
lata 2023 – 2027 dla interwencji I.10.10 
Infrastruktura na obszarach wiejskich oraz 
wdrożenie koncepcji inteligentnych wsi – 
obszar A Inwestycje w zakresie systemów 
indywidualnego oczyszczania ścieków”. 
Obecnie trwa przygotowanie dokumenta-
cji przetargowej, a inwestycja ma zostać 
zrealizowana w systemie „zaprojektuj 
i wybuduj” do końca kwietnia 2028 r. 
Ostateczny koszt inwestycji będzie znany 
po przetargu. Przewidywany udział miesz-
kańców w koszcie wyniesie 25%. Oczysz-
czalnie powstaną w miejscach, gdzie brak 
jest dostępu do zbiorczej kanalizacji sani-
tarnej. Będą to oczyszczalnie typu SBR, 

którego zaleta polega na sekwencyjnej 
pracy reaktora biologicznego z osadem 
czynnym, a ścieki są precyzyjnie porcjo-
wane, co podnosi efektywność oczyszcza-
nia. Powstanie oczyszczalni przyczyni się 
do poprawy stanu środowiska naturalnego 

na terenie gminy, może również obniżyć 
koszty ponoszone obecnie przez miesz-
kańców na odbiór ścieków ze zbiorników 
bezodpływowych.

Opr. Gmina Gniewoszów
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GMINA GNIEWOSZÓW

Urząd Gminy w Gniewoszowie Wójt Gminy     – Marcin Szymon Gac
ul. Lubelska 16   Przewodniczący Rady Gminy  – Maciej Baran
26-920 Gniewoszów   e-mail: gmina@gniewoszow.pl

Zarząd Województwa Mazowieckiego 
14 października 2025 r. przyznał dofi nan-
sowanie oraz zatwierdził zasady realiza-
cji projektu niekonkurencyjnego „Mazo-
wiecka Szkoła Przyszłości” na obszarze 
Regionu Mazowieckiego Regionalnego.

Celem projektu jest podniesienie po-
ziomu edukacji w 469 szkołach kształce-
nia ogólnego oraz rozwój wiedzy i umie-
jętności uczniów i nauczycieli.

Projekt realizowany jest w formule 
partnerskiej we współpracy z 199 Part-
nerami, w tym 198 jednostkami samorzą-
du terytorialnego oraz Agencją Rozwoju 
Mazowsza S.A.

Zgodnie z podpisanym porozumie-
niem realizacja projektu będzie obejmo-
wała następujące wsparcie dla szkół pro-
wadzonych przez Gminę Gniewoszów:

Publiczna Szkoła Podstawowa im. 
Lotników Ziemi Gniewoszowskiej 
w Gniewoszowie, ul. Konopnickiej nr 19, 
26 – 920 Gniewoszów – w projekcie weź-
mie udział nie mniej niż 128 uczniów oraz 
nie mniej niż 4 nauczycieli. Szkoła otrzy-
ma następujące wsparcie w projekcie:
1) wyposażenie pracowni szkolnej w sprzęt 

do prowadzenia zajęć eksperymental-
nych i interdyscyplinarnych, z którego 
uczniowie będą korzystali podczas za-
jęć lekcyjnych i pozalekcyjnych,

2) dostęp do aplikacji rozwijających 
kompetencje kluczowe oraz społecz-
no-emocjonalne, dla 128 uczniów 
w trakcie realizacji projektu,

3) środki fi nansowe na fi nansowanie za-
jęć pozalekcyjnych rozwijających 
kompetencje kluczowe dla uczniów 
o wartości 8.960 zł. Kwota ta zostanie 
przeznaczona na zapłatę wynagrodze-
nia dla nauczycieli za przeprowadze-
nie dla uczniów zajęć pozalekcyjnych 
rozwijających kompetencje kluczowe,

4) dostęp do wycieczek warsztatowych 
o tematyce ekologiczno-klimatycznej 
dla 22 uczniów,

5) warsztaty dla 2 nauczycieli z zakresu 
kształtowania kompetencji kluczo-
wych ze szczególnym uwzględnie-
niem efektywnego uczenia się,

6) warsztaty dla 2 nauczycieli z pracy metodą 
eksperymentu ze szczególnym uwzględ-
nieniem kształtowania analitycznego 
myślenia oraz wyciągania wniosków.
Publiczna Szkoła Podstawowa im. 

Marii Skłodowskiej-Curie w Wysokim 
Kole, Wysokie Koło nr 22, 26 – 920 Gnie-
woszów – w projekcie weźmie udział nie 
mniej niż 41 uczniów oraz nie mniej niż 
2 nauczycieli. Placówka otrzyma nastę-
pujące wsparcie w projekcie:
1) dostęp do aplikacji rozwijających 

kompetencje kluczowe oraz społecz-
no – emocjonalne, dla 41 uczniów 
w trakcie realizacji projektu,

2) środki fi nansowe na fi nansowanie zajęć 
pozalekcyjnych rozwijających kompe-

tencje kluczowe dla uczniów o warto-
ści 2.240 zł. Kwota ta zostanie prze-
znaczona na zapłatę wynagrodzenia 
dla nauczycieli za przeprowadzenie dla 
uczniów zajęć pozalekcyjnych rozwi-
jających kompetencje kluczowe,

3) dostęp do wycieczek warsztatowych 
o tematyce ekologiczno-klimatycznej 
dla 7 uczniów,

4) warsztaty dla 1 nauczyciela z zakresu 
kształtowania kompetencji kluczo-
wych ze szczególnym uwzględnie-
niem efektywnego uczenia się,

5) warsztaty dla 1 nauczyciela z pracy metodą 
eksperymentu ze szczególnym uwzględ-
nieniem kształtowania analitycznego 
myślenia oraz wyciągania wniosków.
Całkowita wartość projektu „Ma-

zowiecka Szkoła Przyszłości” – Re-
gion Mazowiecki Regionalny wynosi 
166.550.161,47 PLN, w tym wkład UE 
stanowi 141.567.637,25 PLN.

Opr. Gmina Gniewoszów

brakowało rarytasów dla ciała. Były mio-
dy gniewoszowskie, bigos, zalewajka 
i ciasta borkowskie przygotowane przez 
członkinie KGW w Borku „Nasz Borek”, 
pyszności na stoisku KGW w Oleksowie. 
Kolorowe i smakowite gofry serwowało 
Stowarzyszenie „Lepsza Gmina Gnie-
woszów”. Dużą popularnością cieszyła 
się loteria przygotowana przez członków 

Klubu „Senior+” w Gniewoszowie.
Tegoroczny Gminny Festyn Rodzinny 

z okazji Międzynarodowego Dnia Dziecka 
zorganizowany został przez Marcina Gaca 
Wójta Gminy Gniewoszów, Macieja Bara-
na Przewodniczącego Rady Gminy Gnie-
woszów oraz Radę Gminy Gniewoszów. 
Przedsięwzięcie było współorganizowane 
z Samorządem Województwa Mazowiec-

kiego. Sponsorem wydarzenia była również 
Firma Dachy Wrona od A do Zet. Współ-
organizatorami festynu byli: placówki 
oświatowe Gminy Gniewoszów, Biblio-
teka Publiczna Gminy Gniewoszów, Koła 
Gospodyń Wiejskich oraz Stowarzyszenie 
„Lepsza Gmina Gniewoszów”.

Opr. Gmina Gniewoszów
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GMINA GRABÓW NAD PILICĄ

14 czerwca w hali widowiskowo-
-sportowej odbył się Letni Turniej Teni-
sa Stołowego o Puchar Wójta. To już 9 
edycja tej sportowej imprezy, otwartej dla 
wszystkich, chcących spróbować swo-
ich sił w potocznie zwanym ping-pongu. 
Prowadzącą wydarzenie była Anna Ple-
siewicz-Trzeciak, natomiast za sprawną 
organizację odpowiadali Andrzej Chra-
bąszcz, Ireneusz Lipski i Piotr Dróżdż. 
Dzieci i młodzież do lat 16 rozpoczęli 
swoje zmagania o godzinie 09:00, do 
których przystąpiło 7 dziewczynek, jak 
i 7 chłopców. Wśród najmłodszych po-
jawili się dobrze nam znani i wytrwali 
uczestnicy, którzy nie pomijają żadnego 
z turniejów, jak i nowicjusze, zafascy-
nowani dyscypliną. Poziom gry i emocji 
wzrastał z każdą kolejną partią, którą 
z trybun śledziło liczne grono oddanych 
kibiców. I tak po ponad godzinnych 
zmaganiach wyłowiliśmy zwycięzców. 
Wśród dziewczynek na podium znalazły 
się: 3. Amelia Rotuska, 2. Zofi a Wró-
blewska, 1. Maja Kiepiela! Wśród chłop-
ców triumfowali: 3. Alan Puk, 2. Bartło-
miej Sieradzan, 1. Miłosz Jaroszczuk. 
Statuetka, dyplom i nagroda trafi ły do 
zwycięzców oraz zdobywców drugich 
i trzecich miejsc. W tej edycji pojawiły się 
również specjalne, losowe nagrody oraz 
upominek dla najmłodszego zawodnika. 
Jeszcze raz gratulujemy dzieciom, które 
konsekwentnie trenują, tym bardziej, że 
turniej stanowi sprawdzian nie tylko ich 
techniki i zręczności, ale też umiejętności 
radzenia sobie z emocjami.  

Rozstrzygniecie zmagań wśród dzie-
ci i młodzieży, nie zatrzymało emocji. 
Przyszedł czas na kategorię open, w któ-
rej zmierzyło się 8 pań. To właśnie ich 
rozgrywki, są najlepszym przykładem na 
to, że sport, to nie tylko rywalizacja, ale 
i świetna zabawa. Zawodniczkom pod-
czas gry towarzyszył dobry nastrój, który 
nie przyćmił skupienia. I tak po skończo-
nych meczach, na podium stanęły: 3. Ka-
tarzyna Kowalczyk, 2. Katarzyna Galera, 
1. Maja Kiepiela. Wśród Panów walka 
była zacięta i pełna zwrotów akcji. Roze-
grały się niezwykle ciekawe pojedynki, 
między nowymi zawodnikami, jak i zwy-
cięzcami z poprzednich edycji, a nawet 
mecz, w którym po dwóch stronach stołu 
znaleźli się bracia. Zmierzyli się ze sobą 
bardzo uzdolnieni zawodnicy, a podium 
podbili: 3. Mikołaj Jaroszczuk, 2. Sła-
womir Rosiński, 1. Mariusz Wołowiecki. 
Zarówno Panie, jak i Panowie zostali na-
grodzeni statuetką, dyplomem, upomin-
kiem i oczywiście gromkimi brawami. 

Na zakończenie wydarzenia głos zabrał 
Wójt Gminy Euzebiusz Strzelczyk, gratu-
lując zawodnikom i zwycięzcom turnie-
ju oraz składając słowa podziękowania 
zaangażowanym w organizację imprezy, 
a zwłaszcza Andrzejowi Chrabąszczowi, 
który przez cały rok, przygotowuje mło-
dych zawodników do właśnie takich wy-
darzeń, pielęgnując w nich zamiłowanie 
do tenisa stołowego. 

Turnieje tenisa w Grabowie nad Pili-
cą cieszą się dużym zainteresowaniem, 
a z każdą edycją ich prestiż rośnie. 
W naszej gminie stworzyliśmy odpowied-
nie warunki, by rozwijać sportowe pasje, 
w czym pomaga nam wykwalifi kowa-
na kadra. Letni turniej 2026 pozostaje 
wspomnieniem utrwalonym na zdjęciach, 
a X edycja już niebawem!

Opr. Gmina Grabów nad Pilicą
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Urząd Gminy w Grabowie nad Pilicą  Wójt Gminy    – Euzebiusz Strzelczyk
ul. Kazimierza Pułaskiego 51   Przewodniczący Rady Gminy – Ewelina Wrona
26-902 Grabów nad Pilicą   e-mail: grabow@grabow.pl

28 maja w Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Kowali – Stępocinie odbyło 
się oficjalne podpisanie umów na do-
finansowanie modernizacji strażnic 
w gminach z kilku bliskich powiatów. 
W wydarzeniu wziął udział Wicemar-
szałek Województwa Mazowieckiego 
Rafał Rajkowski, Radna Sejmiku Wo-
jewództwa Mazowieckiego Magdalena 
Nowacka oraz Dyrektor Delegatury 
w Radomiu Urzędu Marszałkowskiego 
w Warszawie Dawid Ruszczyk. Wśród 
35 szczęśliwych beneficjentów zna-
lazła się Gmina Grabów nad Pilicą, 
reprezentowana przez Wójta Gminy 
Euzebiusza Strzelczyka, przy kontrasy-
gnacie Karoliny Goli. Dzięki wsparciu 
z budżetu Województwa Mazowieckie-
go w ramach zadania ,,Mazowieckie 
Strażnice OSP – 2026” otrzymaliśmy 
36.000,00 zł. Dotacja pozwoli na roz-
poczęcie kolejnego etapu modernizacji 
remizy w Grabowie nad Pilicą, co już 
w niedalekiej przyszłości, zwiększy 

Każdego roku Gmina Grabów nad 
Pilicą, dokłada wszelkich starań w trosce 
o środowisko. Systematycznie podejmu-
jemy działania, które służą mieszkańcom, 
podnosząc ich komfort życia, a także 
mają pozytywny wpływ na nasze natural-
ne otoczenie. Jednym z takich zadań jest: 
,,Odbiór i unieszkodliwienie materiałów 
zawierających azbest z dachów budyn-
ków w gospodarstwach rolnych, z terenu 
gminy Grabów nad Pilicą”. By móc je 
zrealizować, zabezpieczamy środki wła-
sne oraz pozyskujemy fi nanse z zewnątrz. 
W tym roku naszej Gminie przyznano 
dofi nansowanie z Wojewódzkiego Fun-
duszu Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Warszawie, w kwocie 
23.760,00 zł. Dzięki wsparciu jesteśmy 
coraz bliżej osiągnięcia celu, jakim jest 
eliminacja eternitu, zawierającego tok-
syczny azbest.

Opr. Gmina Grabów nad Pilicą

komfort pracy naszych dzielnych Dru-
hów! Zaplanowano wymianę dotych-
czasowych bram garażowych na auto-
matyczne oraz drzwi ewakuacyjnych.

Opr. Gmina Grabów nad Pilicą

GMINA GRABÓW NAD PILICĄ
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To był wyjątkowy dzień pełen wzru-
szeń, symbolicznych gestów i wspomnień. 
W piątek, 12 czerwca, w Kozienicach 
odbyły się uroczyste obchody 30-le-
cia współpracy partnerskiej pomiędzy 
Gminą Kozienice a niemiecką Gminą 
Związkową Göllheim. Jubileusz zgro-
madził przedstawicieli samorządów 
z Polski, Niemiec, Ukrainy i Włoch, stając 
się świętem międzynarodowej przyjaźni, 
dialogu i współpracy ponad granicami.

W wydarzeniu uczestniczyły także 
delegacje zaprzyjaźnionych miast part-
nerskich z Ukrainy – Chuhuiva i Miżhirji 
oraz z Włoch – Lanuvio i Marano Equo. 
Obecność zagranicznych gości podkre-
śliła znaczenie wieloletnich relacji, które 
przez trzy dekady rozwijały się wokół 
wspólnych wartości, wzajemnego sza-
cunku i otwartości na współpracę.

Obchody rozpoczęły się w wyjątkowy 
sposób – od posadzenia „Drzewa Przyjaź-
ni” w Parku Królewskim w Kozienicach. 
W obecności delegacji i zaproszonych go-
ści Burmistrz Gminy Kozienice Mariusz 
Prawda oraz Burmistrz Gminy Związko-
wej Göllheim Steff en Antweiler wspólnie 
posadzili dąb, odsłaniając jednocześnie 
pamiątkowe tabliczki upamiętniające trzy 
dekady partnerstwa. Symboliczne drzewo 
stało się wyrazem trwałości relacji, które 
przez lata rozwijały się między mieszkań-
cami obu samorządów.

Dalsza część uroczystości odbyła się 
w Centrum Kulturalno-Artystycznym. 
Gości powitała Dyrektor placówki Elwira 
Kozłowska. Podniosły charakter wyda-
rzenia podkreśliło wspólne wysłucha-
nie hymnów Polski, Niemiec, Ukrainy, 
Włoch oraz Unii Europejskiej.

Wśród uczestników znaleźli się przed-
stawiciele wszystkich partnerskich samo-
rządów. Gminę Związkową Göllheim re-
prezentował Burmistrz Steff en Antweiler, 
miasto Chuhuiv – Burmistrz Halyna Mi-
naieva, gminę Miżhirja – Starosta Vasyl 
Shchur, włoskie Marano Equo – Bur-
mistrz Franco Tozzi, natomiast Lanuvio 
reprezentował Maurizio Santoro.

Szczególnym momentem uroczystości 
było wspomnienie osób, które przed laty 
stworzyły fundamenty współpracy. Minutą 
ciszy uczczono pamięć zmarłych Burmi-
strzów Kozienic – Henryka Madejskiego, 
który podpisał pierwszą umowę partnerską 
z Hansem Appelem, oraz Tomasza Śmietan-
ki, przez wiele lat zaangażowanego w rozwój 
międzynarodowych kontaktów samorządu.

Historię trzech dekad partnerstwa przy-
pomniał jubileuszowy fi lm prezentujący 

najważniejsze wydarzenia, wspólne pro-
jekty oraz relacje budowane przez miesz-
kańców partnerskich gmin. Była to podróż 
przez lata współpracy, która pokazała, jak 
wiele udało się wspólnie osiągnąć.

Podczas ofi cjalnych wystąpień głos 
zabrali przedstawiciele wszystkich dele-
gacji. Mówiono o znaczeniu samorządo-
wej współpracy, wzajemnym wsparciu 
oraz przyjaźni, która pomimo upływu lat 
pozostaje żywa i inspiruje do podejmo-
wania kolejnych wspólnych inicjatyw.

Jednym z najważniejszych punktów ju-
bileuszu było podpisanie deklaracji dalszej 
współpracy pomiędzy Gminą Kozienice 
i Gminą Związkową Göllheim. Dokument 
podpisali Burmistrzowie Mariusz Prawda 
i Steff en Antweiler, nawiązując tym samym 
do historycznego porozumienia zawartego 
trzydzieści lat wcześniej. Swoje podpisy zło-
żyli również przedstawiciele pozostałych de-
legacji partnerskich, podkreślając wspólnotę 
wartości i gotowość do dalszego rozwijania 
międzynarodowych relacji.

Symbolicznym zwieńczeniem obcho-

dów był koncert jubileuszowy „Dźwięki, 
które łączą”. Na scenie wystąpili ucznio-
wie, nauczyciele i absolwenci Szkoły 
Muzycznej I stopnia im. Wojciecha Kilara 
w Kozienicach, prezentując program in-
spirowany kulturą państw współpracu-
jących z Gminą Kozienice. Szczególne 
emocje wzbudziło wykonanie pieśni „Hej 
Sokoły” przez przedstawiciela ukraińskiej 
delegacji przy akompaniamencie akorde-
onowym dyrektora szkoły muzycznej. 
Publiczność nagrodziła występy owacją, 
a muzyka po raz kolejny udowodniła, że 
potrafi  łączyć ludzi niezależnie od języka, 
narodowości czy granic.

Jubileusz 30-lecia współpracy partner-
skiej Kozienic i Göllheim był nie tylko oka-
zją do podsumowania wspólnej historii, ale 
również wyraźnym sygnałem, że przyjaźń 
budowana przez trzy dekady pozostaje trwa-
łym fundamentem przyszłych działań. Było 
to wydarzenie pełne symboliki, wzruszeń 
i nadziei na kolejne lata owocnej współpracy 
między partnerskimi samorządami.

GMINA KOZIENICE
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Urząd Miejski w Kozienicach  Burmistrz Gminy     – Mariusz Prawda 
ul. Parkowa 5     Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Zając 
26-900 Kozienice    e-mail: urzad@kozienice.pl

Materiały Gminy Kozienice przygotowane zostały przez Wydział Promocji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Kozienicach.

Muzyka, sport, rekreacja i dosko-
nała atmosfera po raz kolejny połą-
czyły mieszkańców oraz gości podczas 
Dnia Puszczy Kozienickiej. Tegoroczna 
edycja wydarzenia, która odbyła się 
13 czerwca na terenie Ośrodka Rekre-
acji i Turystyki KCRiS w Kozienicach, 
przyciągnęła tłumy uczestników i po-
twierdziła, że jest to jedno z najważniej-
szych oraz najbardziej wyczekiwanych 
wydarzeń plenerowych w regionie.

Przez cały dzień na odwiedzających 
czekał bogaty program atrakcji, łączący 
sportową rywalizację, występy artystycz-
ne, rodzinny wypoczynek oraz koncerty 
znanych i cenionych wykonawców. Dzień 
Puszczy Kozienickiej po raz kolejny stał 
się świętem integrującym pokolenia i śro-
dowiska, tworząc wyjątkową przestrzeń 
do wspólnego spędzania czasu.

Już od godzin porannych uczestnicy 
mogli kibicować zawodnikom biorącym 
udział w Turnieju Tenisa Ziemnego, Mło-
dzieżowym Turnieju Piłki Plażowej oraz 
XV Biegu Szlakiem Króla Zygmunta Sta-
rego. Równolegle funkcjonowały stoiska 
promocyjne i warsztatowe, a najmłodsi 
korzystali z licznych animacji, dmuchań-
ców oraz atrakcji przygotowanych spe-
cjalnie z myślą o dzieciach.

Dużym zainteresowaniem cieszyła 
się Mała Scena, na której swoje talenty 
prezentowali młodzi artyści ze szkół, sek-
cji artystycznych Kozienickiego Domu 
Kultury oraz Ogrodu Jordanowskiego. 
Występy spotkały się z bardzo ciepłym 
przyjęciem publiczności, która nagradza-
ła wykonawców gromkimi brawami. Nie 
zabrakło także atrakcji przygotowanych 
przez Fundację „Stajnia Chartowianka”, 
gdzie dużą popularnością cieszyły się 
przejażdżki na kucyku.

Ważnym elementem wydarzenia było 
wręczenie medali, pucharów i nagród 
uczestnikom sportowych zmagań. Na 
odwiedzających czekała również rozbu-
dowana strefa gastronomiczna. Smaki 
regionalnej kuchni prezentowały Koła 
Gospodyń Wiejskich: Psarzanki z Psar, 
Paryżanki z Janikowa oraz KGW ze 
Świerży Górnych. Dużym zainteresowa-
niem cieszyły się także food trucki oraz 
dodatkowe atrakcje, konkursy i pokazy 
przygotowane przez sponsorów i partne-

rów wydarzenia.
Równolegle na łowisku Oaza w Opat-

kowicach odbywały się zawody wędkar-
skie, które stanowiły kolejną propozycję 
dla miłośników aktywnego wypoczynku 
i rekreacji na świeżym powietrzu.

Wieczorem sercem wydarzenia stał 
się kozienicki amfi teatr. Ofi cjalną część 
uroczystości poprzedziło powitanie 
mieszkańców, gości oraz delegacji zagra-
nicznych z Niemiec, Ukrainy i Włoch. 
Ich obecność związana była z obchodami 
30-lecia podpisania umowy partnerskiej 
z Gminą Związkową Göllheim, co nadało 
tegorocznym obchodom szczególnie uro-
czysty i międzynarodowy charakter.

Muzyczne emocje rozpoczął zespół 
Nicponie, który szybko porwał publicz-
ność swoją energią i oryginalnymi aran-
żacjami. Następnie na scenie wystąpił 
Wojciech Baranowski, prezentując swo-
je największe przeboje. Kulminacyjnym 
punktem Dnia Puszczy Kozienickiej był 
koncert KęKę. Jeden z najpopularniej-
szych polskich raperów przyciągnął do 
amfi teatru tłumy fanów. Wspólne śpie-
wanie największych przebojów artysty, 
niezwykła energia publiczności i wyjąt-
kowa atmosfera sprawiły, że był to jeden 
z najbardziej spektakularnych momentów 
całego wydarzenia.

Na zakończenie uczestnicy bawili się 
podczas potańcówki pod gwiazdami, któ-
ra stała się symbolicznym zwieńczeniem 
pełnego atrakcji dnia.

Tegoroczny Dzień Puszczy Kozie-

nickiej po raz kolejny udowodnił, że jest 
wydarzeniem o wyjątkowej skali i zna-
czeniu dla lokalnej społeczności. Bogaty 
program, wysoka frekwencja, obecność 
gości z kraju i zagranicy oraz znakomita 
atmosfera sprawiły, że na długo pozosta-
nie on w pamięci uczestników jako święto 
wspólnoty, kultury i dobrej zabawy.

Organizatorem Dnia Puszczy Kozie-
nickiej była Gmina Kozienice. Współor-
ganizatorami wydarzenia: KCRiS, KDK 
im. B. Klimczuka. Partnerami wydarze-
nia: OPP „Ogród Jordanowski”, Biblio-
teka Publiczna Gminy Kozienice im. ks. 
F. Siarczyńskiego, Muzeum Regionalne 
im. prof. T. Mikockiego w Kozienicach, 
KGK Sp. z o.o., NKSW Wulkan, Łowi-
sko Oaza, Grupa „Wędrusie”, Komenda 
Powiatowa Policji w Kozienicach, Kozie-
nickie Stowarzyszenie Tenisa, Nadleśnic-
two Kozienice, Państwowa Straż Pożarna 
w Kozienicach, PCK oddział rejonowy 
w Kozienicach, Rafał Bąk i Marcin Ogó-
rek, Środowiskowy Dom Samopomocy 
w Nowej Wsi, Warsztat Terapii Zajęcio-
wej w Przewozie.

Sponsorami wydarzenia byli: Ar-
mat, Obory Sp. z o.o. – Lactalis Polska, 
Polskie Pomidory S.A., Elektrob Sp. 
z o.o., Jatczak Bartłomiej, PTH IVAX 
Rafał Iwańczyk, Sator, Wojtpol Wojty-
siak s.j., Algard Piotr Pożak, Enap S.A.

Patronat medialny nad wydarzeniem 
objęli: Radio ESKA Radom, Radio Plus 
Radom, Radio Radom, Kozienice 24, Ty-
godnik OKO, Kronika Kozienicka.

GMINA KOZIENICE
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30 maja na terenie rekreacyjno-
-sportowym przy targowisku „Mój Ry-
nek” w Magnuszewie zorganizowano 
wydarzenie pn. „Gminny Dzień Dziec-
ka i Dzień Magnuszewa”, które zgro-
madziło licznych mieszkańców gminy, 
z myślą o których zaplanowano bogaty 
program artystyczno-rozrywkowy. 

Istotnym elementem wydarzenia 
były występy sceniczne, które cieszyły 
się dużym zainteresowaniem publicz-
ności. Program rozpoczął się od przed-
stawienia teatralnego skierowanego 
do najmłodszych uczestników, które 
w angażujący sposób wprowadziło 
dzieci w świat sceny i sztuki. Następ-
nie zaprezentowali się członkowie 
grupy wokalnej „Co mi w duszy gra”, 
których repertuar spotkał się z ciepłym 
przyjęciem publiczności. Kolejnym 
punktem programu były występy ze-
społów muzycznych. Na scenie wy-
stąpili „Matt Palmer & Rizy Papi”, 
a także zespół „Lili”. 

Zwieńczeniem części koncertowej 
był występ gwiazdy wieczoru – Zeno-
na Martyniuka z zespołem „Akcent”. 
Koncert zgromadził liczną publicz-
ność, zapewniając uczestnikom wspól-
ną zabawę w atmosferze muzyki roz-
rywkowej.

Uzupełnieniem programu były 
liczne atrakcje towarzyszące, w tym 
animacje dla dzieci, strefa zabaw 
z urządzeniami dmuchanymi oraz po-
częstunek dla najmłodszych uczestni-
ków.

Wśród zaproszonych gości znaleźli 
się m.in. Tomasz Trela reprezentujący 
Marszałka Województwa Mazowiec-
kiego, Burmistrz Gminy Kozienice 
Mariusz Prawda, Starosta Powiatu 
Kozienickiego Krzysztof Wolski oraz 
Prezes Stowarzyszenia Lokalna Grupa 
Działania „Puszcza Kozienicka” Irena 
Bielawska.

Wydarzenie zaszczycili swoją 
obecnością również liczni przedstawi-
ciele lokalnych władz, instytucji oraz 
partnerzy, których obecność była dla 
nas ogromnym wyróżnieniem.

Współorganizatorem wydarzenia 
był Samorząd Województwa Mazo-
wieckiego, zaś patronat honorowy 
objął Marszałek Województwa Mazo-
wieckiego, co stanowiło istotne wyróż-
nienie i wsparcie dla organizatorów.

Opr. Gmina Magnuszew

GMINA MAGNUSZEW
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GMINA MAGNUSZEW

Urząd Miasta i Gminy w Magnuszewie Burmistrz Magnuszewa    – Wojciech Wachnik
ul. Saperów 24    Przewodniczący Rady Miejskiej – Piotr Piętka
26-910 Magnuszew    e-mail: gmina@magnuszew.pl

27 maja na terenie Zespołu Szkół 
i Placówek Oświatowych w Magnu-
szewie po raz kolejny odbył się Piknik 
Rodzinny, zorganizowany przez Dy-
rektora i Grono Pedagogiczne  szkoły 
we współpracy z Radą Rodziców. Pik-
nik był doskonałą okazją do integracji 
społeczności szkolnej, wspólnej zaba-
wy oraz aktywnego spędzania czasu. 
Wydarzenie zgromadziło uczniów, ro-
dziców i mieszkańców, oferując licz-
ne atrakcje oraz występy artystyczne. 
Partnerem wydarzenia była Gminna 
Biblioteka Publiczna - Centrum Kultu-
ry w Magnuszewie, aktywnie włączając 
się w przygotowanie części artystycz-
nej. Na scenie wystąpiła grupa mu-
zyczna „Co mi w duszy gra”. Piosenki 
wykonane przez dzieci i dorosłych, ba-
wiły zgromadzoną publiczność. Szcze-
gólnie ciepło przyjęty został występ 
przedszkolaków, które zaprezentowa-
ły program muzyczny, wzbogacony 
o starannie przygotowaną choreografię. 
Ogromnym zainteresowaniem uczest-
ników cieszyły się smakołyki, przygo-
towane przez rodziców i pracowników 
szkoły. Nie zabrakło także waty cukro-
wej i dmuchańców, które przyciągały 
najmłodszych uczestników wydarze-
nia. Dzięki wspólnemu zaangażowaniu 
organizatorów, partnerów oraz całej 
społeczności szkolnej piknik przebiegł 
w radosnej, rodzinnej atmosferze, po-
zostawiając wiele miłych wspomnień, 
zarówno dzieciom, jak i dorosłym.

Opr. GBP-CK w Magnuszewie

Gmina Magnuszew pozyskała 1.363.724,52 zł dofinansowania z funduszy Unii Europejskiej na budowę przydomowych 
oczyszczalni ścieków. Umowa została podpisana 2 czerwca w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego.

Dzięki wsparciu powstanie 57 nowych instalacji, które poprawią warunki życia mieszkańców oraz przyczynią się do ochrony 
środowiska naturalnego, szczególnie na terenach bez dostępu do sieci kanalizacyjnej.

W najbliższym czasie rozpocznie się budowa kolejnych 100 przydomowych oczyszczalni ścieków, dla których właśnie kończy 
się etap projektowy. Realizacja przedsięwzięcia znacząco wpłynie na rozwój infrastruktury komunalnej oraz poprawę standardów 
ekologicznych w gminie.

Opr. Gmina Magnuszew
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Prace przy realizacji zadań inwesty-
cyjnych zmierzają do szczęśliwego za-
kończenia. 

Zakończyły się roboty budowlane 
w ramach zadania: Budowa i moderniza-
cja infrastruktury społecznej i kultural-
nej w m. Sieciechów. 

Inwestycja rozpoczęła się w 2023 
roku. W pierwszym etapie prace polegały 
na wybudowaniu budynku w stanie suro-
wym zamkniętym w systemie „zaprojek-
tuj i wybuduj”. Wykonawcą zadania była 
fi rma TOPAZ z Radomia. 

Zadanie zostało dofi nansowane 
w ramach Programu Inwestycji Strate-
gicznych „Polski Ład” w wysokości: 
2.125.000,00 zł. 

W ramach drugiego etapu realizowane 
były prace wewnętrzne (m.in.: wykonanie 
instalacji co, elektrycznej, sanitarnej, wodnej, 
montaż fotowoltaiki i pomp ciepła, wykoń-
czenie pomieszczeń) oraz prace zewnętrzne 
(wykonanie elewacji, ogrodzenia, chodni-
ków i zagospodarowanie terenu). Wykonaw-
cą zadania była fi rma WOJTPOL z Kozienic.

Zadanie zostało dofi nansowane ze 
środków budżetu Województwa Mazo-
wieckiego w ramach programu Instru-
ment Wsparcia Zadań Ważnych w wyso-

Mamy przyjemność poinformować, 
że Publiczne Przedszkole w Starych 
Słowikach przystąpiło do projektu edu-
kacyjnego „Liderki i Liderzy Przed-
szkolnej Edukacji Cyfrowej – Ma-
zowsze” finansowanego ze środków 
Unii Europejskiej w ramach programu 
NextGenerationEU – Instrument na 
rzecz Odbudowy i Zwiększania Odpor-
ności, realizowanego w ramach Krajo-
wego Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności.

Projekt wpisuje się w realizację re-
formy C2.1 „Zwiększenie skali zasto-
sowań rozwiązań cyfrowych w sferze 
publicznej, gospodarce i społeczeń-
stwie” oraz inwestycji C2.1.3 „E-kom-

kości: 2.509.200,00 zł. 
W chwili obecnej trwa procedura uzy-

skania pozwolenia na użytkowanie obiektu.
Jednocześnie kończą się prace w przy-

ległym budynku biblioteki w ramach za-
dania: Modernizacja budynku Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Sieciechowie.

Remont budynku biblioteki został 
przeprowadzony w systemie „zaprojektuj 
i wybuduj” i objął następujące prace:
– wykonanie izolacji przeciwwilgocio-

wych i termoizolacyjnych poziomych,
– wymianę stolarki drzwiowej,
– adaptację pomieszczeń na pomieszcze-

nia socjalne, świetlicę i wc, 
– wykonanie nowych tynków, 
– wykonanie nowych posadzek,
– wykonanie nowej instalacji centralnego 

ogrzewania, 
– całkowitą wymianę instalacji elektrycznej.

Wykonawcą modernizacji jest fi rma 
TOPAZ Sp. z o.o. z Radomia. 

Zadanie zostało dofi nansowane 
w ramach Programu Inwestycji Strate-
gicznych „Polski Ład” w wysokości: 
784.000,00 zł.

Opr. Gmina Sieciechów

petencje”, których celem jest rozwój 
kompetencji cyfrowych oraz wspiera-
nie nowoczesnych metod nauczania.

W ramach projektu nasza placówka 
otrzymała grant w wysokości 6.366 zł, 
wkład własny Gminy Sieciechów wyniósł 
1.464,18 zł. Za łączną kwotę 7.830,18 zł 
zostały zakupione urządzenia wspierające 
edukację przedszkolną:
1. Programowalna zabawka dydaktyczna 

– robot edukacyjny.
2. Ploter tnąco-skanujący.
3. Dwa urządzenia wielofunkcyjne 

(z możliwością druku w kolorze for-
macie A3).
Dzięki pozyskanym środkom dzieci 

będą mogły korzystać z nowoczesnych 
narzędzi edukacyjnych rozwijających 
kreatywność, umiejętności cyfrowe 
oraz zainteresowanie nowymi techno-
logiami. Udział w projekcie stanowi 
kolejny krok w rozwoju naszej placów-
ki i pozwala tworzyć jeszcze bardziej 
atrakcyjne warunki do nauki, zabawy 
i wszechstronnego rozwoju najmłod-
szych wychowanków.

Cieszymy się, że możemy aktywnie 
uczestniczyć w budowaniu nowoczesnej 
edukacji odpowiadającej wyzwaniom 
XXI wieku.

Opr. Gmina Sieciechów

GMINA SIECIECHÓW
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GMINA SIECIECHÓW

Urząd Gminy w Sieciechowie   Wójt Gminy     – Arkadiusz Guba
ul. Rynek 16    Przewodniczący Rady Gminy  – Zofi a Wójcik 
26-922 Sieciechów   e-mail: urzad@sieciechow.pl
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